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Letošnje državnozborske volitve bodo 21. sep-
tembra, zato smo tokratno številko Nove poti 
namenili prav temu dogodku. 1. julija je Izvršilni 
odbor stranke sprejel program SDS za obdo-
bje 2008 - 2012 in naprej, ki ga je pripravil 
Strokovni svet SDS. Temeljni točki programa sta 
vlaganje v ljudi in ohranitev zdravega okolja. 
Ostale vsebinske poudarke objavljamo na na-
slednjih straneh. Našli boste tudi pomembnejše 
datume tega poletja, ki za SDS ne bodo poči-
tniški, ampak delovni.

Ob pomembnih prelomnicah, kot so letošnje 
volitve, in ob načrtih za naprej delamo tudi 
pregled opravljenega dela za nazaj. Slednje-
ga je za delo poslanske skupine opravil njen 
vodja Jože Tanko, ki pravi, da je bil mandat, 
ki se končuje, mandat velikih sprememb. Zakaj 
tako meni in zakaj je ponosen na opravljeno 
delo, preberite v  tokratnem intervjuju. Ocenil 
je tudi predsedovanje Slovenije Evropski uniji. 
Pregled delovanja državnega zbora kot celo-
te v tem mandatu je v komentarju opravil tudi 
predsednik državnega zbora France Cukjati. 
Poslanka SDS v Evropskem parlamentu dr. Ro-
mana Jordan Cizelj se je v komentarju posvetila 
enemu največjih problemov, ki pesti človeštvo 
danes, lakoti. Avtorica pravi, da so svetovna la-
kota in podnebne spremembe tesno povezani. 
Tudi o podnebnih spremembah boste brali v tej 
številki.

Za tokratno številko smo na domu obiskali pred-
sednika Kluba seniorjev in seniork SDS Ivana 
Bizjaka, ki pravi, da je prišel čas za njegov 
umik iz aktivne politike. Zagotavlja, da bo kljub 
temu ostal trden SDS-ovec, ker je v stranki našel 
ljudi z enakimi vrednotami in stališči do druž-
benega dogajanja. Več o dogajanju o pestrem 
strankinem življenju pa na naslednjih straneh.
 

Uredništvo

NAPOVEDNIK



3

BESEDA PREDSEDNIKA

Slovenci po tisočletju svojega obstoja 
živimo v samostojni državi, povezani v 
Evropsko unijo in zavarovani s Severno-
atlantskim zavezništvom. Za nami je 17 
let uspešnega samostojnega življenja in 
razvoja, pred nami pa so številne nove 
priložnosti. Danes vemo, da zmoremo. 
Slovenija je dobro odgovorila na lasten 
razvojni izziv in hkrati dokazala sebi, 
Evropi in svetu, da je sposobna voditi 
tudi družino 27 evropskih držav. Ima-
mo novo samozavest in nov pogum. 
Vemo, da lahko ustvarimo takšno stan-
je, v katerem bodo narodovi potenciali 
izkoriščeni v celoti in v katerem bo lah-
ko vsak posameznik prispeval po svoji 
moči in hotenju. Vemo, da lahko še v 
času naše generacije dosežemo naš 
najvišji cilj, blaginjo za vse. 

Pred Slovenijo so po vstopu v EU, po 
prevzemu skupne evropske valute 
in odpravi notranjih evropskih meja 
močni izzivi, ki jih spreminjamo v nove 
priložnosti. Pri skupnem iskanju potreb-
nih rešitev se zavedamo, da se prihod-
nost še ni zgodila. Vsi smo odgovorni 
zanjo in vsi smo poklicani, da jo obli-
kujemo. 

Zavedamo se, da slovenske probleme 
nacionalnega pomena rešujemo v 
širšem okolju, kjer so stvarne razdalje 
vsak dan krajše, vzroki in posledice pa 
vse bolj prepleteni. Na iskanje naših 
odgovorov vplivajo svetovne dileme, 
povezane z vprašanjem miru in var-
nosti, z revščino v svetu in s podnebnimi 
spremembami. Slovenci smo kot svo-
bodni posamezniki in prebivalci sveta 

ter kot narod, ki ima svojo državo in 
enakopravno mesto v EU, soodgovorni 
tudi za reševanje globalnih svetovnih 
problemov.

Prihodnja leta neizogibno prinašajo 
novo industrijsko revolucijo. Poraba en-
ergije in hrane v svetu strmo narašča, 
z njo pa tudi cene. Prevladujoči neob-
novljivi viri energije usihajo, proizvod-
nja in promet bosta v prihodnje vse 
manj odvisna od omejenih virov en-
ergije, predvsem od ogljikovih goriv. 
Veliko večjo pozornost bomo posvečali 
učinkoviti rabi energije, veliko več bomo 
vlagali v raziskave in razvoj obnovljivih 
virov in nove tehnologije, ki so nujnost 
za dolgoročno preživetje planeta. V 
srednjeročnem obdobju bo jedrska 
energija ponovno eden glavnih virov 
energije. Premika stran od ogljikovih 
goriv ne narekujejo samo ekonomski 
razlogi. Še pomembnejše in bolj nujne 
pa so rešitve, ki jih terjajo podnebne 
spremembe. Te so danes največja stvar-
na grožnja obstoju človeštva. Časa za 
odlašanje ni, ukrepati moramo vsi in 
povsod. 

Za pozitivne premike in trajen napre-
dek v družbi, ter še posebej za dose-
ganje soglasja o enotnem ravnanju ob 
takšnih izzivih, je zelo pomembna naša 
pripravljenost, da presežemo stare deli-
tve. Zato v ospredje postavljamo tisto, 
kar nas povezuje in proslavljajmo tiste 
zgodovinske dogodke, ki so nas kot 
Slovence združili. 

Vedno, ko dobimo odgovore na 
načelna vprašanja, so tudi odgovori na 
konkretnejše dileme lažji. Še posebej, 
če se res zavedamo in upoštevamo že 
povedano, da smo res vsi poklicani k 
njihovemu oblikovanju in s tem k obliko-
vanju naše prihodnosti. 

Slovenci tako kot številne druge manjše, 
a kljub temu razvojno uspešne države 
nimamo nafte ali velikih rudnih bo-
gastev, imamo pa zelo soliden človeški 
potencial in lepo naravo oziroma 
okolje. Okolje moramo čuvati in ohrani-
ti tudi za potomce. V človeški potencial, 
v nas same, pa je potrebno vlagati še 
naprej in še več. To je najbolj učinkovita 
pot za ustvarjanje blaginje za vse.  (1)
Vlaganje v ljudi in (2) ohranitev zdrave-
ga življenjskega okolja  sta tudi temeljni 
točki programa za 2008 – 2012 in 
naprej, programa SDS za prihodnost.

Da bi lahko trajno zagotovili sred-
stva za ti dve strateški naložbi, v 
središču našega programa ohranjamo 
pospeševanje dolgoročne gospodarske 
rasti in pravično delitev ustvarjenega.  
Dolgoročno gospodarsko rast in 
pravično delitev ustvarjenega bomo 
dosegali z izvajanjem programa za 
prihodnost tako, da bomo:

nenehno izboljševali  kakovost 1.	
izobraževanja; vsem odraslim 
bomo ponudili t.i. drugo možnost 
za brezplačno pridobitev višje 
stopnje izobrazbe v doglednem 
času,
z varčevanjem in večjo produk-2.	
tivnostjo še naprej zmanjševali 
delež javnih financ v BDP,
zagotavljali stabilen sistem zdravst-3.	
venega in pokojninskega varstva 
s konkurenčno ponudbo dodatnih 
zavarovanj,
še naprej zmanjševali davčne 4.	
obremenitve prebivalstva in gospo-
darstva,
še naprej povečevali učinkovitost in 5.	
kakovost storitev javne uprave,
oblikovali ugodno okolje za tuje 6.	
naložbe,
povezovali znanstvenorazisk-7.	
ovalne in podjetniške potenciale 
ter okrepili financiranje uporabnih 
in osnovnih raziskav v sektorjih z 
največjimi razvojnimi izzivi,
preprečevali nastajanje monopo-8.	
lov, varovali svobodno podjetniško 
pobudo, konkurenco in potrošnike,
vzpostavljali dosledno spoštovanje 9.	
pravnega reda ter preprečevali in 
odločno zatirali gospodarski krimi-
nal in korupcijo.

Za nami je več kot pol leta naporov, 
ko smo  delali za hitrejši razvoj celotne 
Evropske unije in si nabrali veliko novih 
znanj in izkušenj. Pred nami so štiri leta, 
v katerih bomo še bolj intenzivno delali 
za razvoj Slovenije. S programom 
SDS za prihodnost želimo iz let, ki so 
pred nami, oblikovati eno samo veliko 
priložnost za Slovenijo in postaviti 
trdne temelje, na katerih bomo lahko še 
v času življenja naše generacije zago-
tovili resnično blaginjo za vse. 

Janez Janša
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AKTUALNO

Trajnostni razvoj

Službo vlade za razvoj bomo 1.	
preoblikovali v Ministrstvo za 
trajnostni razvoj, ki bo spremljalo 
izvajanje Strategije razvoja 
Slovenije. 
Neposredno bomo spremljali 2.	
uresničevanje ključnih razvojnih 
projektov iz resolucije o nacionalnih 
razvojnih projektih. 

Gospodarstvo

Gospodarska rast in trajnostni razvoj 1.	
sta osnova blaginje. Nadaljevali 
bomo z ustvarjanjem ugodnega 
okolja za visoko dolgoročno 
gospodarsko rast. Dosegali jo bomo 
s tehnološko razvitim in inovativnim 
gospodarstvom ob spoštovanju 
visokih standardov varovanja okolja 
in zagotavljanju prožne varnosti 
zaposlenih.
Do konca leta 2010 bo imelo 2.	
vsako podjetje in državljan možnost 
povezovanja v širokopasovno 
omrežje (hitri internet).
Do leta 2020 bomo zagotovili 20% 3.	
prihranek primarne energije, 25%  
delež obnovljivih virov energije v 
končni porabi in najmanj 10% delež 
obnovljivih virov v gorivih namenjenih 
prometu. Do leta 2012 bomo te cilje 
dosegli do najmanj ene tretjine.
Z dvigom kakovosti in pestrosti 4.	
turistične ponudbe bomo do konca 
leta 2012 povečali prihodke iz 
turizma za najmanj 50 %, tako da bo 
turizem ustvaril najmanj 10% BDP. 

Znanost, vzgoja in izobraževanje, 
šport  

Izrazito bomo podprli raziskovalne 1.	
projekte, ki imajo neposredne učinke 
v gospodarstvu
Zagotovili bomo prostor v vrtcih 2.	
za vse otroke drugega starostnega 
obdobja (3-6).
Razvijali bomo model odprte šole 3.	
z večjo vključenostjo  staršev in 
okolja.
Ustanovili bomo poseben štipendijski 4.	
sklad za deficitarne poklice. 
Zagotovili bomo t. i. drugo možnost 5.	
za vse mlade, ki niso uspeli zaključiti 
izobraževanja in usposabljanja ter 
doseči poklica.

Zaključili bomo projekt Nordijskega 6.	
centra Planica.

Zdravje  

Odpravili bomo čakalne vrste, 1.	
skrajšali čakalne dobe na evropsko 
primerljivo raven in uvedli možnost 
naročanja preko interneta.
Uvedli bomo kulturo spoštovanja 2.	
pacientovega časa, kontrolo kvalitete 
zdravljenja in čim hitrejšo pot do 
diagnoze.
Zagotovili bomo enako dostopnost 3.	
do vseh javnih zdravstvenih storitev 
ne glede na socialni položaj in 
geografsko lego bivanja. Preko 
osebnega zdravnika bomo zagotovili 
dostopnost do specialističnih storitev, 
tako da bo pacient dobil na dom 
obvestilo o datumu in uri. 
Izboljšali bomo skrb za zdrav 4.	
življenjski slog  z namenom 
podaljšanja pričakovane življenjske 
dobe.
Razvili bomo sistem zdravljenja na 5.	
domu za starejše, ki bodo želeli 
preživeti starost ob domačem 
ognjišču in izenačili njihove pravice 
z oskrbovanci v domovih starejših.
V zdravstvu bomo klinike, bolnišnice, 6.	
urgentne centre in negovalne 
bolnišnice gradili bistveno hitreje, 
ceneje in bolj pregledno.

Delo, družina in socialne zadeve

Spoštovali bomo socialni dialog 1.	
in ustvarjali pogoje za takšno 
usklajevanje interesov med delom 
in kapitalom, da bosta v ospredju 
vedno človek in blaginja za vse.
Zagotovili bomo pogoje za 2.	
organizirano nego in varstvo vseh, ki 
zaradi bolezni in starosti potrebujejo 
dolgotrajno nego.
Uvedli bomo finančno subvencijo 3.	
socialno šibkim mladim družinam,  
ki bo pomenila takojšnjo pomoč pri 
reševanju stanovanjskega vprašanja 
in varstva otrok.
Odločno in na vseh področjih se 4.	
bomo borili proti vsem oblikam 
socialnega izključevanja starejših in 
invalidov. 
Še naprej bomo zagotavljali pravičen 5.	
sistem usklajevanja pokojnin.

Finance

Nadaljevali bomo s politiko 1.	
zmanjševanja davčnih obremenitev 
gospodarstva in posameznikov.
Še naprej bomo zmanjševali javno 2.	
porabo, predvsem z racionalizacijo 
javnega sektorja in javnih izdatkov. 
V letih pozitivne gospodarske rasti 
proračun ne bo imel primanjkljaja.
Razvojno bomo prestrukturirali 3.	
proračun. Ne bomo ga načrtovali 
zgolj po stroškovnih postavkah, 
ampak tudi po projektih oziroma 
razvojnih in drugih prioritetah, ki 
bodo segale preko meja ministrstev 
in direktoratov. Tak proračun 
bo omogočal tudi spremljanje 
doseganja razvojnih ciljev glede na 
vložena sredstva.

Okolje in prostor 

Na podlagi novih spoznanj bomo 1.	
izdelali dolgoročno in celovito 
strategijo prilagajanja podnebnim 
spremembam s konkretnimi ukrepi in 
jo začeli takoj uresničevati.
Zaščitili bomo vodne vire, zemljo 2.	
in okolje. Oblikovali bomo predlog 
za zeleno davčno reformo, z njo 
spodbujali uporabo obnovljivih virov  
in preprečevali negativne vplive na 
okolje . Slovenija bo še naprej  in 
vedno bolj zeleni biser Evrope. 
Varovali bomo prostor, odpravili 3.	
nepotrebna soglasja in bistveno 
skrajšali postopke prostorskega 
planiranja in pridobivanja gradbenih 
dovoljenj.
Najmanj podvojili bomo gradnjo 4.	
neprofitnih najemnih stanovanj. 

Promet

Uresničevali bomo projekt »Zelena 
prometna politika«:

Z modernizacijo slovenskih 1.	
železniških koridorjev, gradnjo 
protihrupnih ograj ob železniških 
progah ter zavarovanjem doslej  
nezaščitenih železniških prehodov.
Z dokončno vzpostavitvijo enotne 2.	
vozovnice za vso državo in 
znižanjem cen prevozov v javnem 
avtobusnem prometu.
S hitro modernizacijo obstoječega 3.	
cestnega omrežja in izgradnjo novih 
prometnic na razvojnih oseh.

Izvršilni odbor SDS je 1. julija 2008 sprejel program SDS za obdobje 2008 - 2012 in naprej, ki ga je pripravil Strokovni 
svet SDS. Objavljamo programske poudarke.
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AKTUALNO

Regionalni razvoj in lokalna 
samouprava

Do konca leta 2010 bomo vzpostavili 1.	
pokrajine in preko njih enake 
izhodiščne možnosti za enakomeren 
razvoj.
Ohranjali bomo ustrezno poseljenost 2.	
na celotnem območju RS.

Kmetijstvo

Slovensko kmetijstvo, gozdarstvo 1.	
in ribištvo bomo naredili bolj 
konkurenčno. S tem bomo povečali 
stopnjo samooskrbe s hrano ter 
ustvarjali pogoje za nadaljnji razvoj 
kmetijstva, živilstva in za dostopne 
cene hrane.
Z naravnimi viri bomo upravljali 2.	
trajnostno. Izvajali bomo sektorsko 
strategijo za prilagajanje klimatskim 
spremembam.

Notranje zadeve

Odločno bomo nadaljevali z 1.	
odkrivanjem in pregonom vseh 
oblik gospodarskega kriminala 
in korupcije. Vzpostavili bomo 
kontaktni center, na katerega bodo 
državljani sporočali informacije o 
tovrstnih kaznivih dejanjih in ustvarili 
pogoje za višjo stopnjo zaupanja 
državljanov v delovanje policije na 
tem področju. Preučili bomo možnost 
ustanovitve finančne policije.
Za večjo varnost bomo uvedli 2.	
brezplačno šolo varne vožnje za vse 
nove voznike.
Povečali bomo prisotnost in odzivnost 3.	
policije na potrebe državljanov 
ter približali delo policistov v 
vsako lokalno skupnost na osnovi 
partnerskega sodelovanja.

Osebna izkaznica se bo lahko 4.	
uporabljala namesto kartice 
zdravstvenega zavarovanja.

Pravosodje

Ne da bi kakorkoli okrnili neodvisnost, 1.	
bomo vzpostavili nov koncept 
učinkovitega in odgovornega 
sodstva tako, da bo 

jasno določena odgovornost •	
predsednika sodišča za doseganje 
rezultatov sodišč,
mandat predsednika sodišča •	
vezan na doseganje rezultatov,
predsednik vrhovnega sodišča •	
vsako leto poročal Državnemu 
zboru RS o delu sodne veje oblasti 
in da bo tudi njegov mandat vezan 
na dosežene rezultate.

Na podlagi opisanih sprememb v 2.	
sistemu vodenja in odgovornosti 
bomo vpeljali bistveno višjo 
stopnjo  informatizacije, spletne 
elektronske storitve sodišč, sistem 
za elektronsko vlaganje, uporabo 
video konferenčnih sistemov, delo na 
daljavo, pravosodne portale, kar bo 
za državljane pomenilo

možnost 24-urnega vpogleda v •	
zemljiško knjigo,
možnost 24-urnega vpogleda v •	
sodni register,
možnost 24-urnega vlaganja, •	
izvršb, tožb in pritožb.

 
Politični sistem in javna uprava

Predlagali bomo ustavno spremembo, 1.	
s katero bomo z zaključkom tekočega 
mandata ukinili državni svet.
Nadaljevali bomo z razvojem 2.	
državne uprave v kakovosten in 
učinkovit servis za državljane ter z 
odpravljanjem birokratskih ovir in 
postopkov.

Čim večji del plače bo odvisen 3.	
od delovnih rezultatov javnega 
uslužbenca. 

Zunanje zadeve 

Vodili bomo odgovorno zunanjo 1.	
politiko, ki bo omogočala 
uresničevanje slovenskih nacionalnih 
interesov v mednarodni skupnosti 
in hkrati zagotavljala slovenski 
prispevek pri reševanju globalnih 
problemov.
Mejno vprašanje med Slovenijo in 2.	
Hrvaško bomo pospešeno reševali v 
letu 2009.
Slovenska diplomacija bo intenzivno 3.	
odpirala vrata in ustvarjala priložnosti 
za slovensko gospodarstvo.

Kultura

Izboljšali bomo pogoje za delovanje 1.	
kulturnih društev in njihovih zvez ter 
z večjimi spodbudami ustvarjalnosti 
zvišali doseženo raven ljubiteljskih 
kulturnih dejavnosti. 
Povečali bomo sredstva za programe, 2.	
predvsem pa za študijske in delovne 
štipendije.
Dokončali bomo začete investicije 3.	
in prednostno obnovili nekatere 
institucije nacionalnega pomena. 

Obramba

Popolnili bomo profesionalne enote 1.	
in poveljstvo Slovenske vojske. 
Okrepili bomo pogodbeno rezervo 2.	
Slovenske vojske.
Izboljšali bomo zmogljivosti sistema 3.	
zaščite in reševanja za delovanje 
ob nesrečah in uredili status 
prostovoljnega gasilca.
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GLAVNO TAJNIŠTVO

Decembra 2004, takoj po veličastni zmagi SDS na volitvah v Državni zbor RS,  sem v Novi poti napisal, da je bila zmaga rezultat trdega 
in odgovornega dela vseh članic in članov stranke.  In res je bila. Pokazalo se je tudi, da je bilo potrebno, zaradi zmage na volitvah, v 
preteklem mandatu na vseh ravneh še bolj trdo delati. Najbolj  so bili obremenjeni tisti naši članice in člani, ki so prevzeli najodgovor-
nejše funkcije pri vodenju države in zadnjih šest mesecev tudi pri vodenju Evropske unije.  Prav je, da se jim zahvalimo,  jih pohvalimo 
in jim povemo, da smo ponosni nanje. Skupaj smo dokazali, da znamo in hočemo delati v dobro  vseh državljank in državljanov ter da 
nam je njihova blaginja prvi in edini cilj. Marsikaterega projekta ni bilo mogoče dokončati v enem mandatu, veliko pa imamo tudi novih 
ciljev, ki jih želimo uresničiti. 

Datum: 22. 08. 2008
(30 dni pred dnem glasovanja)

Volivci, ki boste na dan glasovanja 21. 09. 2008 
v tujini, lahko Državni volilni komisiji, Slovenska ce-
sta 54, Ljubljana sporočite, da želite glasovati po 
pošti. Obrazec najdete na spletni strani www.dvk.

Datum: 11. 09. 2008
(10 dni pred dnem glasovanja)

Volivci, ki so oskrbovanci domov za starejše, pa ni-
majo stalnega prebivališča v domu, volivci, ki so 
na zdravljenju v bolnišnicah oziroma v zdravilišču, 
volivci, ki prestajajo kazen zapora ali s v priporu, 
morajo sporočiti okrajni volilni komisiji (OVK), da 
želijo glasovati po pošti. Naslov OVK najdete na 
www.dvk.gov.si , ponavadi je sedež na upravni 
enoti.

Datum: 16., 17. in 18. 09. 2008
od 09.00 do 17.00 ure

Predčasno glasovanje na sedežih okrajnih volilnih 
komisij ter na tistih upravnih enotah, kjer okrajne vo-
lilne komisije sicer nimajo sedeža.

Datum: 18. 09. 2008
(3 dni pred dnem glasovanja)

Volivci, ki se zaradi bolezni ne morejo osebno zgla-
siti na volišču, morajo sporočiti okrajni volilni komisi-
ji, da želijo glasovati na svojem domu.
Volivci, ki želijo glasovati na volišču, ki je dostopno 
invalidom, morajo okrajni volilni komisiji sporočiti 
svojo namero, da bodo glasovali na takem volišču 
in ne na volišču za območje katerega so vpisani v 
volilni imenik.

Da boste lažje izkoristili svojo volilno pravico, vas obveščamo o pomembnih datumih, vezanih na volitve.

Priprave na volitve so v polnem 
zamahu.  SDS je javnosti že predstavila 
program za obdobje 2008 do 2012 in 
naprej. Predstavili smo tudi ekipo, ki bo 
uresničevanje programa vodila. Izbira 
kandidatov za volitve poslancev je v 
zaključni fazi, že sedaj pa lahko zatrdimo, 
da bomo volivcem ponudili izjemno močno 
ekipo. Novost na letošnjih volitvah so tako 
imenovane »spolne kvote«, kar pomeni, da 
mora vsaka stranka kandidirati najmanj 25 
% žensk oziroma da bodo  v vsaki volilni 
enoti  kandidirale najmanj 3  kandidatke.

V vročih poletnih dneh julija in avgusta se 
bomo članice in člani srečevali na številnih 
dogodkih in prireditvah, o katerih vas 
bomo sproti obveščali.  Največja med njimi 

bo gotovo Festival SDS, ki bo 16. avgusta 
v Šentvidu pri Stični.  Kdor se spominja 
dosedanjih  Festivalov  SDS, tudi tokrat 
ne bo manjkal. Nasprotno. S seboj bo  
pripeljal še koga od članov ali prijateljev 
SDS. Več nas bo, bolj bo zabavno. 

Uradna volilna kampanja se bo začela 22. 
avgusta, kar gotovo ni najbolj primeren čas 
za volilne aktivnosti, vendar verjamem, da 
bomo tudi tokrat združili moči in  pripomogli 
k zmagi. Volilna kampanja ni samo lepljenje 
plakatov, čeprav je tudi to opravilo izjemno 
pomembno. Pomembno je   sodelovati na 
vseh predvolilnih aktivnostih in prireditvah 
stranke, še pomembneje pa je z osebnimi 
stiki predstaviti SDS kot edino pravo izbiro, 
ki se ji splača zaupati še enkrat. 

Kot člani volilnih odborov in zaupniki na 
voliščih lahko veliko pripomorete k pošteni 
izvedbi volitev,  še najbolj pa je pomembno, 
da izkoristite svojo ustavno pravico 
in greste na volitve. Vi, vaši sorodniki, 
prijatelji, sosedje, znanci in neznanci.  Brez 
tega je vse vaše in naše politično delo 
nepomembno. 

21. septembra 2008 bo zato pomemben 
dan. Če tega dne ne boste mogli na volišče, 
izkoristite eno od možnosti, ki jo navajamo 
v nadaljevanju.  

V SDS smo prepričani, da nam bo uspelo 
doseči zastavljen cilj in še enkrat zmagati. 
Zmagati v dobro Slovenije. 

Dušan Strnad

 

 21. september 2008 - VOLITVE POSLANCEV V DRŽAVNI ZBOR 2008
 Izkoristi svoj glas

 

 Zmaga za Slovensko demokratsko stranko - v dobro Slovenije
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Prepletenost človekovih dejavnosti in naravnih pojavov 
je bistveno večja kot je videti na prvi pogled. Narava 
nas že močno opozarja na uničujoče posledice, ki jih 
povzroča naš lagoden način življenja. Vprašanje, kaj 
sploh lahko storimo v boju proti podnebnim spremem-
bam in kaj smo za čistejše okolje pripravljeni žrtvovati, 
je izpostavila Slovenska demokratska stranka na osre-
dnji javni tribuni v Cankarjevem domu 13. maja 2008. 

Javno tribuno o pereči temi današnjega časa, podnebnih 
spremembah in izzivih, ki jih le-te prinašajo Sloveniji in 
celotnemu človeštvu, je vodila dr. Romana Jordan Cizelj, 
podpredsednica SDS, slovenska poslanka v Evropskem 
parlamentu (EP) in koordinatorka Začasnega odbora 
EP za podnebne spremembe. Kot glavni razpravljavci 
so na javni tribuni sodelovali še nemški poslanec v EP 
Karl Heinz Florenz, poročevalec Začasnega odbora za 
podnebne spremembe, minister za razvoj RS dr. Žiga 
Turk, državna sekretarka na Ministrstvu za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano Branka Tome, državni sekretar 
na Ministrstvu za promet dr. Peter Verlič, direktor direk-
torata za energijo na Ministrstvu za gospodarstvo dr. 
Igor Šalamun ter poslanec SDS in predsednik Odbora 
za okolje in prostor v DZ RS Rudolf Petan.

Alternative za boj proti podnebnim spremembam ima-
mo. Vprašanje pa je, ali smo za čistejše okolje pripra-
vljeni spremeniti način življenja. Tako so v skoraj dve 
uri in pol trajajoči javni tribuni razpravljavci izpostavili 
vodilno vlogo, ki jo Evropi pri reševanju tega proble-
ma priznava ves svet. Svet resno računa na to, da bo 
Evropa pokazala dobro prakso pri manjšanju izpustov 
toplogrednih plinov.  S tem namenom je bil v EP ustano-
vljen poseben odbor, ki pripravlja strategijo EP na tem 
področju, v upanju,  bo ta postala tudi strategija celotne 
EU. 

Evropski prostor ponuja številne priložnosti in spodbude 
ter tudi razvojne izzive pri iskanju novih tehnoloških reši-
tev, zlasti srednje velikim podjetjem, saj je opazen trend 
naraščanja vrednosti delnic podjetij, ki so okoljsko za-
nimiva. Tudi na področju prilagajanja podnebnim spre-
membam in doseganja okoljevarstvenih ciljev pa bomo 
več dosegli z motivacijo kot s kaznovanjem.    

V Sloveniji je v desetih letih mogoče povečati delež ener-
gije iz obnovljivih virov s 16 na 25 odstotkov, vendar so 
obnovljivi viri dražji. Pomembna je vzgoja ljudi za učin-
kovito rabo energije. Promet prispeva okoli četrtino vseh 
izpustov toplogrednih plinov, zato je cilj čimprejšnja 
»ozelenitev prometa« (uvajanje čistejših goriv in vozil) 
in vzpostavljanje pogojev za  večjo pretočnost prometa. 
K temu bo veliko doprinesla uvedba vinjet, še več pa 
elektronski sistem cestninjenja. Podnebne spremembe 
bodo povzročile negativne posledice tudi v kmetijstvu 
(npr. krajšo rastno dobo in zato prezgodnje dozore-
vanje pridelkov), ki prispeva okoli 13 % vseh izpustov 
toplogrednih plinov. Zaradi nihanja obsega kmetijske 
produkcije tako podnebne spremembe vplivajo tudi na 
zviševanje cen hrane. 

K vsebinsko kvalitetni in živahni diskusiji so s svojimi vpra-
šanji in mnenji doprinesli tudi številni poslušalci. Bistveno 
pa ostaja sporočilo: narava je odvisna tudi od ravnanja 
vsakega posameznika.                        

Udeleženci javne tribune so pozorno prisluhnili razpravi o podnebnih spremembah

Podžupanja Brežic Patricia Čular in  
predsednica ŽO SDS dr. Romana Jordan Cizelj

 

 Izzivi, ki jih prinašajo podnebne spremembe
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Vzrok za rebalans proračuna so poleg sprememb zakonodaje 
(zlasti povečanje pravic na socialnem področju) tudi spremenje-
na makroekonomska gibanja. Nadaljujejo se ugodni trendi. V letu 
2007 je bila gospodarska rast najvišja od osamosvojitve Slovenije, 
znašala je 6,1 %. Glavna dejavnika gospodarske rasti sta bila iz-
voz blaga in storitev ter visoka domača investicijska dejavnost. V 
prvem četrtletju letošnjega leta je znašala gospodarska rast 5,4 %, 
rast zaposlenosti je bila v letu 2007 2,7-odstotna, bruto plača na 
zaposlenega pa se je v letu 2007 povečala nominalno za 5,9 % 
in realno za 2,2, neto plača pa je še za 2 odstotni točki več. Od 
sprememb pri makroekonomskih izhodiščih, ki so osnova za sesta-
vo proračuna je potrebno omeniti tudi inflacijo. Povprečna inflacija 
je ob koncu lanskega leta znašala 3,6 %, medletna pa 5,6 %. 
Pritisk na cene življenjskih potrebščin se je začel izrazito poveče-
vati sredi leta 2007 predvsem kot posledica znatnega dviga cen 
nafte, podražitve osnovnih surovin ter cen hrane na svetovnih trgih. 
To je povzročilo izrazit skok domačih cen hrane in tekočih goriv. S 
problemom visoke inflacije se danes zaradi globalnega povišanja 
cen hrane in energije soočajo skoraj vse države sveta. 

Rebalans bo prispeval k še večji makroekonomski stabilnosti dr-
žave in proticikličnemu gibanju javnih financ, saj se z rebalansom 
namesto 230 milijonov EUR primanjkljaja predvideva 70 milijona 
EUR proračunskega presežka (0,2 % BDP). Slovenija je proračun-
ski presežek dosegla že lani, in sicer v višini 37 milijonov EUR. 
Proračunski presežek je dokaz, da vlada ravna z javnimi sredstvi 
varčno in gospodarno, saj se znižuje javna poraba. Doseči take 
gospodarske rezultate in imeti že drugič proračunski presežek je 
rezultat, o katerem prejšnje vlade niso mogle niti sanjati. Rebalans 
proračuna RS za leto 2008 je tako dobra podlaga za nadaljeva-
nje ugodnih gospodarskih gibanj in s tem za povečanje blagosta-
nja državljank in državljanov RS.

V tem mandatu smo veliko storili tudi na področjih, ki urejajo pre-
glednost delovanja gospodarskih družb in bančnega sistema, 
izboljšali smo prevzemno zakonodajo in  zaostrili pogoje za 
omejevanje konkurenčnosti. Spremenili smo kazensko zakonoda-
jo, okrepila pa sta se državno tožilstvo in kriminalistična policija. 
S spremembami na vodstvenih položajih na Uradu za varstvo 
konkurence in Agenciji za trg vrednostnih papirjev se je začelo 
resno preverjati tudi postopke prevzemov in koncentracij. To je 
sprožilo burne reakcije opozicijske politike, predvsem SD, LDS 
in ZARES, v bran tajkunom se je postavil tudi nekdanji predse-
dnik Kučan. Zanimivo je, da nobena nadzorna institucija, ki jih 
imamo ustanovljene in ki jih je opozicija tako vztrajno branila 
pred kadrovskim cunamijem, kljub premikom ogromnih vsot pre-
moženja, ni ugotovila ničesar. Ne »Kosova« komisija, ne Urad 
za preprečevanje pranja denarja, ne Banka Slovenije, ne … Proti 
nikomur ni bil sprožen niti kazenski postopek, kaj šele, da bi bil 
kdo obsojen..

Izkazalo se je, da je bila tranzicija skrbno načrtovan in voden 
proces sistematične kraje nekdanjega družbenega premoženja, 
s katerim so si nekdanje politične garniture s pomočjo odbranih 
direktorjev, uzurpirale  najvrednejše in največje kose nekdanje 
družbene lastnine, vključno z veliko večino medijev. Šrot, Kor-
dež; Bavčar, Bohorič in še nekateri drugi so le najvidnejši, ki jih 
je »Organizacija« izbrala za upravljanje z milijardami. Ker ob-
vladujejo celoten medijski prostor, se jim ni težko opravičevati in 
grobo napadajo tiste, ki so se upali dregniti v njihovo prisvojeno 
premoženje. Do volitev želijo koncentracije zaključiti in jih nalo-
žiti tej vladi.

Izredna seja je pokazala, da niti SD niti LDS ali Zares niso spo-
sobni oziroma niso želeli predlagati nobenega ukrepa, s katerim 
bi učinkovito posegli v nezakonitosti preteklih let. To dokazuje, 
da so bile v procesih politične stranke neposredno udeležene in 
da drugačne politike od njih tudi v prihodnje ne moremo priča-
kovati. Pahor, Golobič in drugi ponujajo le nov obraz za staro 
vsebino. SDS je bila in ostaja edini čvrst nasprotnik taki politiki in 
zato nas tudi tako vztrajno in grobo napadajo, vendar ne bomo 
popuščali. Vztrajali bomo, da se nezakonitosti odpravijo, da se 
državi in državljanom vrne nezakonito odtujeno premoženje, 
proti storilcem pa ukrepa.

Jože Tanko  

Letos so bili slovenski tranzicijski mogotci, vse po vrsti so na-
stavile že prejšnje vlade, prisiljeni, da so obelodanili lastni-
štvo t. i. poštnih nabiralnikov oziroma parkirišč, s pomočjo 
katerih so z zelo majhnimi vložki obvladovali največje go-
spodarske sisteme. Vse naveze oziroma verige, o katerih se 
je govorilo, so delovale na podoben, prikrit način.

Državni zbor je na izredni majski seji DZ 
sprejel rebalans proračuna RS za leto 2008

Poslanci SDS med kratkim posvetom v veliki dvorani

 

Izredna seja DZ o  
“poštnih nabiralnikih«
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Seja DZ je bila sklicana na zahtevo poslank in poslancev SDS. 
Po nedavnih zamenjavah vodilnih ljudi na Agenciji za trg vredno-
stnih papirjev in Uradu za varstvo konkurence - dveh neodvisnih 
institucijah, ki skrbita za zakonito delovanje slovenskega kapital-
skega trga, so v javnost prišli podatki o nezakonitih koncentracijah 
kapitala. Javnost je razburilo predvsem razkritje, da je Boško Šrot, 
predsednik uprave Pivovarne Laško, skrival podatek, da je  lastnik 
premoženja vrednega okoli 1,5 milijarde €. Obstaja utemeljen sum, 
da je to le vrh ledene gore, pod katero se skrivajo številni posame-
zniki, ki so pod prejšnjo oblastjo in z njenim sodelovanjem oškodo-
vali družbeno premoženje in si tako na nezakonit in nepošten način 
prigrabili ogromno bogastvo. 

Izredna seja je dala pristojnim organom jasno sporočilo, da mora-
jo preprečiti izigravanje zakonodaje, in preprečiti nastanek kapital-
skih in medijskih povezav, ki smo jim bili priča v zadnjem času in ki 
so škodljive tako za razvoj demokracije kot neodvisnost medijskega 
prostora. 
Poslanci SDS so v svojih razpravah jasno prikazali, kako je te ne-
zakonite koncentracije prišlo, kakšne so vloge prejšnjih in sedanje 
vlade ter predlagali ustrezne sklepe. 

Tako je Zvone Černač med drugim povedal:
»V času, ko Slovenija beleži ugodne makroekonomske kazalce, 
ki so nam pretekli teden ob zaostritvi javne porabe in zmanjšanju 
sredstev za nekatere nakupe oborožitvene tehnike ter povečanju 
sredstev na področjih izobraževanja, na področjih Ministrstva za 
delo, družino in socialne zadeve ter na področju varstva okolja 
omogočili sprejetje rebalansa letošnjega proračuna, ki izkazuje 
proračunski presežek v višini 0,2 % bruto družbenega proizvoda, 
v času, ko se v Sloveniji iz leta v leto povečuje število novo ustvarje-
nih delovnih mest 35.200 jih je bilo ustvarjenih v zadnjih treh letih, 
v času, ko beležimo najnižjo brezposelnost v zgodovini samostojne 
države, v času stabilnih razmer na področju pokojninske in zdra-
vstvene blagajne in v času, ko se zaradi zunanjih dejavnikov na ka-
tere žal nimamo bistvenega vpliva povečevanja cen nafte in hrane, 
soočamo s problemi, ki jih prinaša inflacija, torej v tem času, spo-
štovane gospe in gospodje, se soočamo tudi s pojavi, ki niso samo 
posledica dobrih gospodarskih razmer in gospodarnega ravnanja 
posameznikov, pač pa predvsem posledica in rezultat dolgo načr-
tovanega procesa, ki se je ob podpori prejšnje LDS oblasti začel v 
90-ih letih, sedanja oblast pa tega procesa kljub novemu zakonu o 
pidih, novemu zakonu o prevzemih in drugi 
zakonodaji, ki je bila sprejeta v tem obdobju žal ni uspela prepre-
čiti. Vprašamo se zakaj? Zato, ker so se najpomembnejše odločitve 
zgodile pred spremembo zakonodaje v tem mandatu in zato, ker 
neodvisni regulatorni organi, ki so bil do nedavnega vodeni s strani 
tistih, ki ste jih postavili v prejšnjih mandatih niso opravili svojega 
dela.«  

Branko Grims pa je v svojem govoru med drugim poudaril: 
»Predlagatelji današnje izredne seje smo želeli, da se o zadevi, 
ki po dimenzijah zagotovo sodi v državni zbor, izrečemo in sprej-
memo sklepe iz svoje ustavne pristojnosti. Da torej zahtevamo od 
vlade in drugih institucij tiste ustrezne informacije, ki jih nujno po-
trebujemo mi in ki jih zagotovo ima pravico izvedeti tudi najširša 
javnost, o zadevi, ki je v zadnjih tednih zagotovo burkala javno 
mnenje. Poleg tega pa želimo še nekaj, kar želim posebej poudari-
ti: želeli smo dati in s sprejetjem ustreznih sklepov poudariti jasen in 
nedvoumen signal tako organom pregona, neodvisnim institucijam, 
pa tudi, konec koncev, sodni veji oblasti, da ni več tabu tem v tej 

državi in da nihče ni nedotakljiv, ne glede na to, koliko denarja je 
zbral na nekem poštnem nabiralniku ali pa ga pridobil na nek drug 
način. Pred zakonom moramo biti vsi enaki, to je temeljno ustavno 
načelo in to je tudi načelo, na katerega spoštovanje s sklicem da-
našnje seje želimo posebej opozoriti. Posebej pa poudarjamo tudi, 
da vprašanje enakosti pred zakonom pomeni tudi enakost pred 
odgovornostjo. In da zagotovo vsak od nas sprejema polno od-
govornost za vsako svojo odločitev, dano v tej dvorani državnega 
zbora, seveda pa pričakujemo povsem enako tudi od vseh drugih, 
namreč, da vsak sprejme odgovornost za tiste odločitve, pri katerih 
je sam neposredno sodeloval, še posebej glede tistih, pri katerih je 
bila njegova beseda ali njegov glas odločilnega pomena.«

Na koncu seje so bili v državnem zboru sprejeti sklepi, ki so jih 
predlagali poslanci Slovenske demokratske stranke (11) in poslanci 
Nove Slovenije (1) in v katerih so zadolžili pristojne institucije, da 
ugotovijo na kakšen način so posamezniki v Pivovarni Laško in Istra-
benzu prišli do premoženja, s katerim so prevzeli večinski delež teh 
družb in s tem postali tudi njihovi večinski lastniki, kakšna je bila pri 
temu vloga poslovnih bank ter da se preuči vprašanje zakonitosti 
postopkov ugotovljene koncentracije kapitala ter s tem povezane 
koncentracije vpliva na medije. Sprejet pa je bil tudi sklep s kate-
rim je državni zbor pozval vlado, da prouči možnost ustanovitve 
finančne policije. 

 

Izredna junijska seja državnega zbora v zvezi s problematiko koncentracije kapitala v Slo-
veniji na podjetjih “poštnih nabiralnikov” in vprašanje koncentracije medijskega lastništva v 

povezavi z ustavno pravico do obveščenosti

Skupina poslank in poslancev iz vrst SDS, NSi in SLS (prvo-
podpisani mag. Branko Grims) so vložili predlog, da se pred 
obravnavo predloga ustavnega zakona o izbrisanih opravi 
javna predstavitev mnenj. V zvezi z navedenim predlogom je 
Ustavna komisija DZ že imenovala Strokovno skupino iz vrst 
pravnih strokovnjakov. Ti so v stališčih, ki so jih posredovali 
pisno, dosegli pomembno soglasje o izjemno pomembni za-
devi, ki je v preteklosti preprečevala doseg ustreznega politič-
nega soglasja za ureditev navedenega vprašanja.

Omenjena skupina je dosegla popolno soglasje o tem, da 
mora obravnava »izbrisanih« potekati individualno. Ome-
njeno soglasje predstavnikov pravne stroke je nesporno mo-
goče označiti kot prelomen trenutek v urejanju navedenega 
vprašanja. Slediti mu mora še politično soglasje. Prav tako je 
doseženo popolno soglasje glede vprašanja odškodnine in 
pravne dopustnosti, da se z ustreznim pravnim aktom odško-
dnine maksimizira in tudi pavšalizira. Ne glede na navede-
no še vedno ostajajo odprta nekatera vprašanja, ki so tako 
strokovne kot tudi politične narave. Pri tem gre predvsem za 
vsebinska vprašanja morebitnega maksimiziranja odškodnin 
(za katere primere in v kakšni višini). Slednje je razlog, da je 
bil vložen predlog, da se pred nadaljnjim obravnavanjem in 
odločanjem opravi tudi javna predstavitev mnenj, ki naj poda 
odgovore na vprašanja, katera se navezujejo na ureditev v 
ustavnem zakonu in predvsem na upravičenost do odškodni-
ne v zvezi s prenosom iz registra oseb s stalnim prebivališčem 
v register tujcev brez stalnega prebivališča, njihovo omejitev 
oziroma pavšaliziranje.

Pregled dela poslanske skupine je pripravila Maja Prezelj

Predlog za javno predstavitev mnenj o 
Ustavnem zakona  (“izbrisani”)
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Cilj predloga Zakona o prevzemih je usmerjen k večji 
zaščiti vseh delničarjev, še posebej pa manjšinskih. Naj-
pomembnejša rešitev predloga zakona je, da morajo 
tudi pri prevzemih večjih nejavnih delniških družb veljati 
ista pravila kot za delniške družbe, uvrščene na orga-
nizirani trg. Predvsem je treba zagotoviti spoštovanje 
načela zaščite manjšinskih delničarjev večjih nejavnih 
delniških družb ter jim zagotoviti pravice, ki za to sku-
pino delničarjev že veljajo v primerih prevzemov javnih 
delniških družb. 

Zakon o spremembah in  
dopolnitvah Zakona o prevzemih

S predlaganim zakonom je predvideno izplačilo enkra-
tnega dodatka v treh različnih višinah. Najvišji znesek, to 
je 150,00 evrov, bodo prejeli prejemniki pokojnin, ki so 
enake ali nižje od 403,63 evrov. Prejemnikom pokojni-
ne, enake ali nižje od 450,00 evrov in višje od 403,63 
evrov, bo izplačan enkratni pokojninski dodatek v višini 
100,00 evrov. Tistim, katerih pokojnina presega 450 
evrov in hkrati ni višja od 500,00 evrov, pa bo izplačan 
enkratni pokojninski dodatek v višini 80,00 evrov.

Od enkratnega pokojninskega dodatka se ne bodo pla-
čali prispevki za zdravstveno zavarovanje. Enkratni po-
kojninski dodatek se tudi ne bo štel v dohodkovni cenzus 
za priznanje pravice do varstvenega dodatka.

Dodatek bo predvidoma izplačan skupaj z izplačilom 
pokojnin za mesec avgust 2008, prejelo pa ga bo 
252.742 upravičencev.

Vlada RS je predlagala tudi spremembe Zakona o viso-
kem šolstvu. S spremembami je določila pravno podla-
go za razširitev mednarodnega sodelovanja slovenskih 
univerz z drugimi univerzami, visokošolskimi ali razisko-
valnimi institucijami ter določila način pridobitve akredi-
tacije visokošolskih programov tujih mednarodnih zvez 
univerz. V skladu z ustavno odločbo je uredila tudi prav-
ni položaj strokovne službe Sveta RS za visoko šolstvo. 
Prav tako pa je z ustrezno prehodno določbo uredila 
tudi položaj diplomantov dosedanjih univerzitetnih štu-
dijskih programov, ki so se v študijskem letu 2005/06 
vpisali v magistrske študijske programe 2. stopnje. Daje 
jim možnost, da se v študijskem letu 2008/09 vpišejo v 
študijske programe za pridobitev magisterija znanosti in 
doktorata znanosti, sprejete pred 11. 06. 2004. 

Pomembno je meniti, da je Vlada RS ustanovila tudi 
Univerzitetni center za evro-sredozemske študije (Cen-
ter EMUNI). Center EMUNI je javni zavod, ki je usta-
novljen z namenom, da pripravi ustrezne podlage za 
ustanovitev in začetek delovanja Evro-sredozemske uni-
verze s sedežem v Sloveniji. Nova univerza, ki je bila 
ustanovljena 09. 06. 2008, predstavlja enega izmed 
konkretnih projektov Evropskega leta medkulturnega 
dialoga in je univerzitetno središče vseh 39 držav evro-
sredozemskega partnerstva. 

Vlada RS je sprejela sklep, da se za odpravljanje po-
sledic ciklona v Burmi/Myanmaru nameni sredstva hu-
manitarne pomoči v višini 50.000 EUR. Ministrstvo za 
zunanje zadeve je namreč ocenilo, da pomoč Slovenije 
kot predsedujoče Svetu EU pomeni pomembno gesto 
RS državi prejemnici pomoči. Pomoč RS ob podobnih 
svetovnih katastrofah je izraz skupne evropske politike, 
ki temelji na solidarnosti in urgentni humanitarni pomoči 
prizadetim državam. 

Tako je vlada sprejela tudi sklep, da za odpravljanje 
posledic potresa v Ljudski republiki Kitajski nameni sred-
stva humanitarne pomoči v višini 100.000 EUR. Uniču-
joči potres je provinco Sečuan v Ljudski republiki Kitajski 
prizadel 12. 05. 2008, v regiji pa mu je sledilo skoraj 
2000 popotresnih sunkov.

Humanitarna pomoč Republike Slovenije  
ob naravnih katastrofah

V zadnjem času so nastale nekatere težko popravljive 
posledice na področju koncentracije lastništva ter ne-
dopustnega usklajenega delovanja posameznih oseb v 
nekaterih gospodarskih družbah v RS. Da bi učinkovito 
preprečevali takšna nedopustna ravnanja, je bilo po-
trebno zagotoviti najvišjo stopnjo avtonomije Agencije 
za trg vrednostnih papirjev. Vlada je predlagala spre-
membe zakona, da bi zagotovila samostojen in neod-
visen položaj agencije, ki v praksi zagotavlja dosledno 
izvajanje zakonskih določb.

Z zakonom bosta odpravljeni nepreglednost in nekon-
sistentnost nejasnih rešitev pri delovanju agencije, ki 
lahko privedejo do arbitriranja in nedefiniranja njenih 
pristojnosti in odgovornosti ter s tem pridejo tudi v na-
sprotje s temeljnimi mednarodnimi načeli in uveljavljeni-
mi standardi na področju urejanja statusov regulatorjev 
oziroma nadzornikov trga vrednostnih papirjev. 

Zakon o spremembah in dopolnitvah  
Zakona o trgu  finančnih instrumentov 

Zakon o enkratnem pokojninskem dodatku 

Zakona o spremembah in  
dopolnitvah Zakona o visokem šolstvu
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Rebalans državnega proračuna za leto 2008 je pripra-
vljen na podlagi noveliranih makroekonomskih izhodišč 
v okviru pomladanske napovedi gospodarskih gibanj 
2008.
 
Z rebalansom se načrtujejo prihodki v skupni višini 
8.884 milijonov evrov ter odhodki v skupni višini 8.816 
milijonov evrov, tako da se predvideva proračunski pre-
sežek v višini okoli 70 milijonov evrov ali 0,2 % BDP. Po-
udariti velja, da se bo to zgodilo že drugič v samostojni 
Sloveniji.

Fiskalni rezultati, ki so ob koncu proračunskega leta že 
nekaj zadnjih let boljši od napovedanih pri pripravi pro-
računov, bodo ob konservativnem ravnanju Ministrstva 
za finance prispevali k srednjeročni in dolgoročni ma-
kroekonomski stabilnosti Slovenije. 

Rebalans predvideva tudi dokapitalizacijo Nove Lju-
bljanske banke v višini 14,5 milijona evrov in Nove KBM 
v višini 63 milijonov evrov z namenom, da bi ohranili 
lastniški delež in kapitalsko moč.

Fakulteta za informacijske študije v Novem mestu je prvi 
primer postopka za ustanovitev javnega, samostojnega 
visokošolskega zavoda, za katerega je pobuda prišla s 
strani lokalne skupnosti in gospodarstva, njen odlok pa 
so vložili poslanci iz regije, ki podpirajo razvoj visokega 
šolstva v njej. Vlada RS, izhajajoč iz izhodišč Resoluci-
je o nacionalnem programu visokega šolstva Republike 
Slovenije 2007- 010 in ob podpori lokalne skupnosti 
in gospodarstva, podpira procese regionalizacije in ra-
zvoja visokega šolstva v RS.

Vlada RS je dala tudi soglasje k razpisu za vpis v 
podiplomske študijske programe v študijskem letu 
2008/2009 na Univerzi v Ljubljani, Univerzi v Mari-
boru, Univerzi na Primorskem, Univerzi v Novi Gorici, 
na Fakulteti za državne in evropske študije Kranj, Evrop-
ski pravni fakulteti v Novi Gorici, Fakulteti za uporabne 
družbene študije v Novi Gorici in na Mednarodni fakul-
teti za družbene in poslovne študije Celje.
 

Vlada RS si bo kot zastopnica interesov delničarke RS 
v NLB prizadevala za sprejem delnic izdajatelja NLB 
v kotacijo na Ljubljanski borzi. Če pristojni organi NLB 
v skladu s svojimi pristojnostmi po zakonu ne bodo pri-
čeli z aktivnostmi za sprejem delnic v borzno kotacijo, 
bo Vlada RS kot zastopnica interesov RS na redni letni 
skupščini NLB predlagala, da banka najkasneje do kon-
ca avgusta 2008 začne z aktivnostmi za uvrstitev na 
Ljubljansko borzo vrednostnih papirjev.

Glavni cilj uvrstitev delnice na borzo je podpreti na-
daljnji razvoj podjetja kot močne finančne institucije na 
področju JV Evrope. S predlaganim se bodo izboljšali 
pogoji za pridobivanje svežega kapitala za NLB v pri-
hodnje, prav tako pa bo navedeno pripomoglo k pre-
glednosti vseh transakcij banke. Uvrstitev delnice NLB 
na borzo bo bistveno izboljšala prepoznavnost družbe 
ter povečala moč njene blagovne znamke, prav tako 
pa bo imela tudi pozitiven učinek na slovenski kapitalski 
trg.

Vlada potrdila pobudo  
za sprejem delnic NLB v borzno kotacijo

Rebalans proračuna RS za leto 2008 in  
Zakon o spremembah Zakona o izvrševanju 

proračunov za leti 2008 in 2009

Vlada RS je sprejela načrt izvedbe Programa ukrepov 
aktivne politike zaposlovanja za leti 2008 in 2009, 
ki je usklajen s sprejetim proračunom RS za leti 2008 
in 2009 in Operativnim programom razvoja človeških 
virov za obdobje 2007-2013. Ukrepi aktivne politike 
zaposlovanja se bodo financirali iz sredstev državnega 
proračuna RS in sredstev Evropskega socialnega skla-
da. 

Program aktivne politike zaposlovanja vsebuje štiri ukre-
pe. Za izvajanje ukrepa svetovanje brezposelnim in po-
moč pri iskanju zaposlitve je v načrtu izvedbe Programa 
ukrepov aktivne politike zaposlovanja za leti 2008 in 
2009 namenjenih 4,4 % sredstev, za ukrep usposablja-
nje in izobraževanje 27,3 %, za ukrep spodbujanje za-
poslovanja in samozaposlovanja 33,9 % in za ukrep 
programi za povečevanje socialne vključenosti 34,5 % 
skupnih sredstev.

Načrt izvedbe Programa ukrepov aktivne 
politike zaposlovanja za leti 2008 in 2009

Vlada podprla predlog odloka o ustano-
vitvi samostojnega visokošolskega zavoda 

Fakultete za informacijske študije v Novem 
mestu in dala soglasje k razpisom za vpis v 

podiplomske študijske programe v študijskem  
letu 2008/2009 
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Kako ocenjujete iztekajoči se mandat?

Kot zelo uspešnega. Prav ta mandat je 
bil mandat velikih sprememb. Z volitvami 
2004 smo dobili koalicijo, sestavljeno iz 
pomladnih strank in DeSUS-a, ki je  bistve-
no spremenila koncept vodenja in upravlja-
nja države. Spremenil se je pristop do dr-
žavljanov, gospodarstva, in do zunanjega 
– evropskega okolja, spremenili smo tudi 
odnos do opozicije. V nasprotju s prejšnjimi 

koalicijami, ki so takratno opozicijo (SDS, 
NSi) prezirali in odrivali,  smo jih mi vključe-
vali v priprave zakonov in jim ponudili tretji-
no mest v nadzornih organih. Kljub le rahli 
večini v DZ pa smo imeli dovolj poguma, 
da smo se spoprijeli z reformami, s katerimi 
smo Slovenijo popeljali do dosežkov, ki v 
EU nimajo primerjave. Trendi gospodarske 
rasti, izvoza, investicij, plač, pokojnin,  za-
poslenosti… so nas pospešeno premaknile 
k povprečju EU. Dobili smo evro, smo v 

šengenskem območju, 
uspešno smo zaklju-
čili polletno predse-
dovanje EU in v tem 
času uspešno izpeljali 
srečanja z ZDA, Afri-
ko, Latinsko Ameriko, 
Japonsko. 
Skratka, bili smo zelo 
uspešni. Edina stvar, 
ki je vsemu svetu ušla 
izpod kontrole, tudi 
nam, je inflacija.  

Ste na kaj posebej ponosni?

Sem. Dokazali smo, da smo precej boljši 
kot politične elite pred nami. Čeprav so 
nam napovedovale hiter razpad, notranja 
trenja in slabe rezultate, smo njihove črne 
napovedi postavili na glavo. Odnosi v koa-
liciji so zgledni, prepirov je bilo malo, pa še 
te so povzročili od zunaj. Rezultati so odlič-
ni. Bistveno bolj čuteči kot predhodniki smo 
do socialno ogroženih skupin – do upo-
kojencev, invalidov in brezposelnih, zelo 
smo izboljšali družinsko politiko, odnos do 
dijakov, študentov ter izboljšali pravno in 
socialno varnost.

Za vami so številni koalicijski sestanki 
in usklajevanja. Kakšno je bilo koalicij-
sko usklajevanje?

Na ta del delovanja koalicije skorajda ni 
bilo pripomb, kar pomeni, da smo ubirali 
prave načine, delovali brez nesoglasij, str-
pno, razumsko in razsodno  in večinoma 
našli sprejemljive rešitve za vse koalicijske 

Jože Tanko, vodja PS SDS
1956. leta je bil rojen v Ribnici. Diplomiral je na Bi-
otehnični fakulteti, smer lesarstvo. Zaposlil se je na 
Inlesu leta 1980, kjer je kasneje prevzel direktorsko 
funkcijo. Za župana Ribnice je bil izvoljen 1995, 
mandat župana je tudi ponovil. Za poslanca SDS 
je bil izvoljen leta 2000. Čez štiri leta mu je bila ta 
naloga ponovno zaupana. Od 2004 pa tudi izvr-
šuje nalogo vodje poslanske skupine.V državnem 
zboru je član odbora za promet, odbora za kul-
turo, šolstvo in šport, mandatno-volilne komisije in 
Kolegija predsednika državnega zbora.

Jože Tanko: Mandat velikih sprememb 
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partnerje. Le nekajkrat, npr. pri obravnavah 
zakonov, ki so bili bolj ideološko obarvani 
in so posegali v vojni čas, je bilo nekoliko 
bolj zapleteno. Zato smo lahko tako dolgo 
zdržali skupaj, dlje kot katerakoli ekipa in 
dosegli rezultate, ki jih ni do sedaj še nobe-
na politična skupina. 

V zadnjem času so vse bolj glasni očitki 
o razpadu opozicije. Kakšen je odnos 
SDS do ostalih strank?

Trdna in uspešna koalicija je zagotovo trd 
oreh za opozicijo. Jalovi in neutemeljeni na-
padi hitro dosežejo prav nasprotni učinek 
in jemljejo kredibilnost predvsem kritikom. 
To se je zgodilo LDS-u, to se dogaja tudi v 
drugih strankah, ki se brezglavo zaletavajo 
v koalicijo in njene rezultate. 
V SDS imamo razčiščeno politiko do drugih 
strank. Jih ne napadamo, pri razgovorih 
in v razpravah se poslužujemo podatkov 
in analiz, vodimo strpno politiko. Vemo, 
da vsega ne vemo, vidimo in (ob)čutimo, 
zato smo pripravljeni na sodelovanje in na 
projektno vključevanje tudi drugih, ne koa-
licijskih političnih skupin in civilne družbe, 
naklonjenih pogovorom. Tako je nastalo 
npr. partnerstvo, v katerega so se vključile 
vse stranke, razen LDS. Tudi v takih »delov-
nih« projektih so soočenja konkurence do-
bra, večinoma prinašajo rezultate, čeprav 
je delo težavno in zato ne izključujemo 
nikogar, ki želi sodelovati. Tudi nadaljevali 
bomo po tej poti.
    
Je bila opozicija v tem mandatu hud 
politični nasprotnik? V čem se je razli-
kovala od prejšnje opozicije, v kateri je 
bil tudi SDS?

Ta mandat ni bil enostaven. Začetna sooče-
nja z nekdanjo, medijsko odlično podprto 
politično garnituro, so pri marsikom vzbuja-
la dvome v naše sposobnosti. Vendar smo 
v nekaj mesecih postavili stvari na svoje me-
sto in začela se je erozija opozicije. Opo-
zicija težko uspešno prepričuje ljudi, da 
gre vse na slabše, če pa je stvarnost ravno 
nasprotna – plače, pokojnine, štipendije, 
socialne pomoči rastejo, imamo in si lahko 
privoščimo bistveno več (standard), če se je 
bistveno znižala brezposelnost itd, ob tem 
pa so se še znižali ali celo odpravili stroški 
za razne dokumente, overitve… Znameni-
te nalepke smo ob burnem nasprotovanju 
opozicije celo odpravili.  
Sedanja opozicija tudi sedaj v dvobojih ne 

uporablja argumentov, ampak se poslužuje 
trditev in izračunov, ki jih za vsakokratne 
potrebe sami pripravijo in zato imajo njiho-
vi poslanci ob argumentiranju iste zadeve 
tako različne podatke. Torej delajo skoraj 
izključno na zunanjih učinkih in ne na vsebi-
ni. Mi gradimo na vsebini in stvarnosti, če-
prav vemo, da ljudje stvari vzamejo takšne, 
kot mislijo da so, in ne takšne, kot dejansko 
so.

Katere so tiste ključne reforme, do ka-
terih je prišlo v tem mandatu?

Izredno veliko smo naredili na področju 
davkov. V tem mandatu se je prvič zgodilo, 
da so se istočasno znižali davki za gospo-
darstvo in za posameznike, da ni prišlo do 
prelaganja iz enega v drugi žep. Nikoli 
prej nobena oblast ni imela te korajže. To 
je povzročilo veliko sprememb v strukturi 
prihodkov državnega proračuna, vendar 
se zaradi tega ni zatresel noben javni 
sistem. Celo več. Izboljšani rezultati delo-
vanja države - visoka gospodarska rast in 
posledično nižja brezposelnost, boljša kon-
kurenčnost in posledično večji izvoz, višje 
in več plač in manjši socialni transferji…  so 
omogočili, da državni proračun v zadnjih 
dveh letih posluje s presežkom.  Davčne 
razbremenitve so torej sprožile močan go-
spodarski zagon, ki se še ni zaključil.
Ne moremo pa mimo reforme na področju 
administracije. Mnogi postopki so se zelo 
poenostavili, skrajšali in pocenili.  Uradniki 
so izboljšali odnos do strank, več morajo 
tudi storiti zanje, saj morajo sami pridobi-
ti številne javne dokumente, ki smo jih prej 
morali zbirati po raznih uradih. Po tej plati 
smo postali ena najbolj učinkovitih in prija-
znih državnih uprav. Odpravili smo številne 
obrazce in poenostavili davčne napovedi 
za fizične in pravne osebe.
Nekoliko več bi morda lahko storili še na 
trgu dela, vendar so bili tu socialni partnerji 
nekoliko bolj zadržani.

Zakaj je bil posvetovalni referendum o 
ustanovitvi pokrajin tako pomemben 
za Slovenijo in kaj pomeni njegov re-
zultat?

Potrebno je bilo prebiti blokado opozicije, 
ki se kljub spoznanju, da je sedanja centra-
lizirana ureditev škodljiva in povzroča veli-
ke neenakosti in razvojne težave,  odločila 
za »veto«. Pokrajine so eden najpomemb-
nejših razvojnih instrumentov in  prenos 

pristojnosti, nalog, zaposlenih in finančnih 
sredstev na teritorialno zaokrožene enote 
bo omogočil oblikovanje drugačnih razvoj-
nih prioritet, kot smo jih lahko določali iz 
Ljubljane. Prav vsaka pokrajina si bo sama, 
neodvisno od države, določila svoj program 
dela in investicij in bo imela na razpolago 
tudi sredstva, da bo to učinkovito uresniči-
la. Občine so namreč zelo težko učinko-
vite pri skupnih projektih, saj je potrebnih 
veliko odločitev občinskih svetov. Problemi 
nastopijo pri nosilcih projektov, dinamiki iz-
vajanja projektov in pri zagotavljanju virov. 
Ta poenostavitev je še posebej pomembna 
pri večjih projektih, s katerimi se kandidira 
za pridobitev domačih ali EU sredstev in 
pri katerih so potrebna velika sredstva za 
lastno udeležbo. Teh virov občine nimajo. 
Prepričan sem, da se bo bistveno poveča-
la tudi učinkovitost in preglednost porabe  
javnih sredstev. 

Kaj je Sloveniji prineslo predsedovanje 
EU in kako ga ocenjujete?

Spoznanje, da je bila ta koalicija sposob-
na uspešno izpeljati največji mednarodni 
projekt, zagotovo vliva še dodatno zaupa-
nje v naše sposobnosti in koncept. Ni bilo 
enostavno ob nezmanjšani domači produk-
tivnosti in kvaliteti dela ter ob stopnjevanju 
pritiskov opozicije, ki ni skoparila z napadi 
in obtožbami, uspešno izpeljati »evropski 
program«. Rating Slovenije je v Evropi in v 
svetu izredno narasel. 
V tem času je morala bistveno popustiti 
Hrvaška – pri ERC, pri Jorasu, odpraviti je 
morala tudi nekatere predpise, ki jih je na 
hitro sprejela pred turistično sezono, dobili 
smo sedež evromediteranske univerze. Na 
mnogo področjih, ki jih prej niso zmogle 
urediti članice EU, so bili storjeni veliki po-
zitivni premiki.  Skratka, lahko ga ocenim 
zelo pozitivno.    

Kakšno politično poletje se vam obe-
ta?

Delovno, a nekoliko drugačno, kot so bila 
dosedanja, saj bo volilna kampanja prine-
sla še dodatne obveznosti in bo obogati-
la moj urnik. Prostega časa bo zagotovo 
manj, vendar se bom potrudil, da družina 
ne bo preveč prikrajšana.  
 

Pogovarjala se je 
Hana Souček Morača
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Javno vprašanje

Postavljam javno vprašanje o tem, zakaj opozicija iz SD, LDS 
in Zares v tujini ves čas laže o naši osamosvojitvi? Čas osamo-
svojitve je bil najbolj veličastno obdobje slovenske zgodovine in 
nanj bi morali biti vsi ponosni. Tako pa so me prijatelji, ki delajo 
v Bruslju, opozorili, da iz Slovenije od ljudi, ki jih lahko vsak 
dan gledamo na raznih  tovariških srečanjih SD, Zares in LDS, 
vedno znova prihajajo različna sporočila o tem, kako smo v 
Sloveniji ob osamosvojitvi menda kar izbrisali okoli 18.000 ljudi 
iz državljanstva in kako ti sedaj trpijo, ker da menda ne morejo 
niti otrok pošiljati v šolo ali iti k zdravniku, kadar zbolijo. Vse 
to je velika laž. Slovenija je edina država, ki je vsem ponudila 
državljanstvo, saj se dobro spomnimo celostranskih oglasov, da 
naj ljudje uredijo svoj status. Če je  kdo v težavah, je lahko samo 
zato, ker tega ni storil. Pa še v tem primeru so bili samo presta-
vljeni iz seznama ljudi s stalnim prebivališčem na seznam tujcev 
brez stalnega prebivališča v Sloveniji. Na TV Slovenija so pred 
časom celo vrteli brezplačni oglas v podporo  generalu JLA 
Aksentijeviću, ki da je žrtev, ker je bil »izbrisan«. Sam pa sem 
v hrvaškem tisku pred leti zasledil vest, da so ga aretirali v eni 
od srbskih »SAO krajin« ?! A sedaj naj mu pa izdamo potrdilo 
za nazaj, da je bil ves čas tu in mu izplačamo odškodnino ?! In 
koliko takim še? 

                                                                       
So še bolj nesramni primeri, saj smo seznanjeni s tem, da je 
eden od oficirjev JLA, ki je neposredno vodil napad okupatorjev 
pod rdečo zvezdo na Slovenijo, že s tožbo zahteval, da mu Slo-
venci izplačamo več kot dvesto milijonov tolarjev, danes bi rekli 
milijon evrov. Mi pa stiskamo pas, da bi dokončali pediatrično 
bolnišnico za naše otroke in zvišali pokojnine. Sedaj pa bomo 
zaradi raznih Potrčev, Golobičev in Školčev, ki se nočejo niti 
pogovarjati o vladnem predlogu ustavnega zakona, ki je edina 
pametna stvar, plačevali še odškodnine takim tipom? In naj se 
ne izgovarjajo na sodišče, saj je sodišče v mojem Celju pred leti 
že oprostilo dva oficirja JLA, ki sta ugrabila in pretepla civiliste 
v času vojne za Slovenijo, in to z obrazložitvijo, da do svojega 
odhoda oktobra 1991 »JLA ni bila Sloveniji sovražna vojska«. 
Sodniki iz »rdečega krivosodja«, kot mu pravi znani advokat 
Klep, tudi hočejo denar in stavkajo. In ti pohlepni sodniki naj bi 
nas branili pred pohlepom poraženih rdečih okupatorjev, ki so 
sedaj zaradi tistega prenosa v drug seznam nekakšne »žrtve« 
naše Slovenije? Vrana vrani ne izkljuje oči. 

Vlada, ne popuščaj!
Jože Novak iz Jesenic

Pisma bralcev
 
Prosimo Vas, da vsa vprašanja, ki naj bodo strnjena in 
kratka, pošiljate na naslov info@sds.si ali na 
Glavno tajnštvo SDS, Trstenjakova 8, 1000 Ljubljana, 
s pripisom ZA NOVO POT.

Volitve iz tujine

Na dan letošnjih volitev bom v tujini. Kako lahko kljub temu 
oddam svoj glas? 

Monika Jereb, Murska Sobota

Državljanke in državljani Republike Slovenije, ki na dan volitev 
ne morejo glasovati na volišču (zaradi bolezni, odsotnosti, tuji-
ne...), imajo  pravico to storiti na predčasnem glasovanju, po 
pošti ali na domu. Predlagamo, da se kljub raznim morebitnim 
zadržkom na dan volitev udeležite glasovanja, tako da upora-
bite eno izmed naslednjih možnosti:
Predčasno glasovanje
Volivke in volivci, ki so na dan volitev odsotni, se lahko ude-
ležijo predčasnega glasovanja na sedežih okrajnih volilnih 
komisij. S seboj morajo imeti osebni dokument. To lahko sto-
rijo v torek, 16.  09. 2008, v sredo, 17. 09. 2008 ali v četr-
tek, 18. 09. 2008 med 9. in 17. uro. Na sedežu glasovanja 
bodo izpolnili poseben obrazec, s katerim bodo potrdili, da so 
predčasno glasovali. 
Glasovanje po pošti
Volivci, ki na dan volitev ne bodo v kraju svojega stalne-
ga prebivališča, ker so npr. na vojaški misiji, lahko glasujejo 
po pošti v volilni enoti, v kateri je njihovo stalno prebiva-
lišče.
Po pošti lahko glasujejo tudi oskrbovanci domov za starej-
še, ki nimajo stalnega prebivališča v domu, osebe, ki so na 
zdravljenju v bolnišnicah oziroma so v zdravilišču, ter ose-
be, ki so v zaporu oziroma priporu, če to sporočijo okrajni 
volilni komisiji najkasneje deset dni pred dnem glasova-
nja, torej najkasneje do 11. 09. 2008. Poseben obrazec, s 
katerim bodo obvestili okrajno volilno komisijo o namenu gla-
sovanja po pošti, lahko dobijo tudi v teh ustanovah (domovi za 
starejše, bolnišnice...), ki nato izpolnjene obrazce posredujejo 
okrajni volilni komisiji.
Oseba, ki želi glasovati po pošti, prejme od volilne komisije 
poleg glasovnice tudi volilno karto, ki jo v ovojnici skupaj z 
glasovnico vrne na naslov volilne komisije. Ovojnica mora biti 
odposlana na sedež okrajne volilne komisije (poštni žig) pred 
dnem glasovanja.
Glasovanje na domu
Na območju posameznega volišča imajo stalno prebivališče 
lahko tudi osebe, ki se ne morejo osebno oglasiti na volišču 
na dan volitev zaradi bolezni in je volilna komisija najka-
sneje tri dni pred dnevom glasovanja oz. najkasneje do 
četrtka 18. 09. 2008 prejela sporočilo, da želijo glasova-
ti na domu. Predsednik volilnega odbora mora določiti 
najmanj dva člana odbora, ki se napotita k tej osebi in ji 
odneseta glasovnico na dom. Skupaj z glasovnico ji izročita 
tudi ovojnico. Ko volivec glasuje, prepogne glasovnico, jo vloži 
v ovojnico in ovojnico zalepi ter jo izroči članom(a) volilnega 
odbora. Ko se člana volilnega odbora vrneta na volišče, odgo-
vorna oseba v volilnem imeniku obkroži ime in priimek osebe, 
ki je glasovala na ta način, člani odbora odprejo ovojnico in 
prepognjeno glasovnico spustijo v volilno skrinjico med druge 
glasovnice.
Člani volilnega odbora lahko torej pridejo na dom k volivcu 
samo po obvestilu volilne komisije, če je družinski član ali drug 
volivec prenesel prošnjo volivca, ki ne more glasovati, da bi 
glasoval na navedeni način. V primeru, da zaradi fizične ne-
sposobnosti sami ne morejo izpolniti glasovnice, lahko namesto 
njih, vendar po njihovih navodilih, izpolni glasovnico druga ose-
ba, ki ni član volilnega odbora.

odgovor je pripravil Janez Pintar
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Cena hrane se neneh-
no viša. V povprečnem 
slovenskem gospodinj-
stvu predstavlja hrana 
le dobrih 14 % vseh 
stroškov, zato se ta dvig 
cen manj pozna. V dru-
gih predelih sveta pa je 
imel mnogo hujše po-
sledice. V Bangladešu 
npr. povprečna družina 
porabi za hrano kar 
80 % vsega zaslužka, 

po zadnjih podražitvah pa družinski proračun ne more več 
nahraniti vseh lačnih ust. Žalostno je, da med najbolj ranljive 
skupine sodijo otroci in ženske in da ti nosijo velik del breme-
na globalne lakote. 

Po podatkih Organizacije za hrano in kmetijstvo pri OZN (l. 
2006) je v državah v razvoju podhranjenih 146 mio. otrok, 
5,6 mio. jih zaradi pomanjkanja hrane vsako leto umre. Na 
konferenci v Rimu (junij 2008), ki je bila v celoti namenjena 
problemu višjih cen hrane, je bilo ocenjeno, da je na svetu 
podhranjena približno milijarda ljudi.

Kje so vzroki, da se lakota v svetu povečuje? Odgovor, da so 
za to kriva biogoriva, bi bil neresen in preveč enostaven. Za-
nje je trenutno namenjen le približno 1 % obdelovalne zemlje 
sveta. Med najpomembnejšimi vzroki so podnebne spremem-
be, saj povzročajo silovitejše vremenske pojave (poplave, vi-
harje, suše), ki vplivajo na pridelek. Globalno segrevanje je 
doslej najbolj prizadelo prav območja, na katerih je osnovna 
kultura riž ta so hkrati najgosteje naseljena.

Višje cene živil so med ljudmi najrevnejših držav vprašanje 
preživetja. Razviti svet pa živila uporablja tudi za estetske 
učinke. Koliko hrane zavržemo, ker je služila na krožnikih »le« 
za dekoracijo! Živila uporabljamo kot lepotilne pripomočke, 
iz njih oblikujemo okraske in spominčke… 

Za ukrepanje ni nikoli prepozno. Vsakdo lahko vpliva na raci-
onalnejšo uporabo hrane. Razmislite, koliko starega kruha za-
vržete. Koliko jogurtov, salam, sadja in zelenjave se pokvari v 
hladilniku. Vsak skriva svojo zgodbo o onesnaževanju zemlje 
in o lakoti med ljudmi.

Svetovna lakota in podnebne spremembe so tesno povezani. 
Le jaz, moji starši, sestra in vi, ki to berete, lahko s primerno 
izbiro in kritičnostjo pri nakupovanju spremenimo potrošni-
ško družbo. Združene akcije posameznikov premikajo meje 
mogočega. Pravkar odobrena humanitarna pomoč Evropske 
komisije za hrano najranljivejšemu prebivalstvu sveta v višini 
57 mio. evrov je le kratkoročen ukrep, kaplja v morje prepo-
trebnih dolgoročnih sprememb.

 dr. Romana Jordan Cizelj

Mandat je podoben man-
datu. A ta je bil vsaj v prvi 
polovici nekaj posebne-
ga. 

Po dvanajstih letih ene vla-
davine je krmilo zakono-
dajne veje oblasti prevze-
la druga politična opcija. 
Poslanci, ki so bili skoraj 
skozi vse dotedanje man-
date v vladni koaliciji, so 
se leta 2004 nenadoma 
znašli v opoziciji, ki v de-
mokratičnih parlamentih 

nima glasovalne večine, s tem pa tudi ne pomembnejše možnosti 
odločanja. Zato je bila na začetku mandata opozicija nezado-
voljna in kritična, svoje nenehne proteste je vedno znova skušala 
zaostriti z zbiranjem podpisov raznih civilnih pobud.

Tudi poslanci, ki so bili do takrat več ali manj v opoziciji, se kot 
nova vladna koalicija na začetku niso najbolje znašli. Bili so 
»mehki« v razpravah in ob preglasovanju opozicije so čutili celo 
neke vrste »moralnega mačka«. 

Pečat spremenjenim okoliščinam so na začetku mandata dali tudi 
nekateri mediji, ki so bili v prejšnjih mandatih zelo kritični do opo-
zicije in so ji namenjali zelo malo prostora. Po spremembi oblasti 
pa so postali do nove opozicije zelo dobrohotni in ji namenjali 
veliko prostora. Kasneje so svojo pristranskost nekoliko omilili.

Kmalu smo se vsi navadili na spremenjene okoliščine. Stekel je 
neposredni televizijski prenos sej in uvedene so bile nekatere no-
vosti, ki so olajšale delo in zmanjšale možnost zapletov na sejah 
državnega zbora. Sredi mandata je razpadla največja opozicij-
ska stranka in zopet smo nekaj mesecev usklajevali novo sestavo 
delovnih teles. 

Pojavile pa so se težave v nadzornih komisijah, kjer je po po-
slovniku imela večino članov vladna koalicija. Ker smo že v času 
sprejemanja poslovnika v prejšnjem mandatu kot opozicija pre-
dlagali, da naj bi v nadzornih komisijah imela večino opozicija, 
smo dosledno našim stališčem spremenili poslovnik in poleg vo-
denja tudi večino članstva v teh komisijah dodelili opoziciji.

Ta sprememba je pri vodenju komisij omogočila neprijetne zaple-
te. Ker je opozicija v komisijah dobila večino glasov, si posame-
zen predsednik teh lahko privošči kršenje poslovnika, nadzorno 
komisijo spreminja v preiskovalno in jo na nek način »privatizira«. 
To pa znižuje verodostojnost ne le posamezne komisije, ampak 
tudi celotnega državnega zbora.
Sicer pa delovna telesa delujejo zelo dobro in odgovorno. Tudi 
na plenarnih sejah je malo zapletov, pa še ti so večinoma spro-
ženi zaradi zbujanja medijske pozornosti, tako s strani opozicije 
kot pozicije.

Predvsem pa so se tako predsedniki delovnih teles in strokovne 
službe državnega zbora kot tudi poslanke in poslanci v času 
predsedovanja Slovenije Svetu EU zelo dobro izkazali. Ob vsem 
tem se je v samostojni Sloveniji prvič zgodilo, da se je vladna 
koalicija ohranila do konca. Tudi sam sem ob koncu mandata 
zadovoljen z delom državnega zbora.

France Cukjati, dr. med.

Ob koncu mandata
ž

Kdo odteguje hrano lačnim ustom?
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Praznovanje rojstnega dne je družinski 
praznik. Okrog slavljenca se zbere vsa 
družina in veselo kramlja. Medsebojni 
prepiri in nesoglasja se vsaj za hip po-
mirijo in vse prevzame prijeten občutek 
pripadnosti enim staršem, eni družini.

Tudi praznovanje rojstnega dne naše 
države prebuja zavest, da smo kljub 
različnim nazorskim in političnim stali-
ščem otroci enega naroda, bratje in se-
stre ene družine. In da vsi mi tej državi 
čestitamo k njenim uspehom in ji želimo 
»vse najboljše!«

V času osamosvajanja smo stali pred 
na videz neuresničljivo nalogo. A s ple-
biscitarno voljo ljudstva in s politično 
elito, ki se je rodila iz te iste volje po 
demokratizaciji, smo uresničili svoje ti-
sočletne sanje po samostojni slovenski 
državi. Kadar sta narod in njeno poli-
tično vodstvo enotna, je ni sile, ki bi ta 
narod ustavila.

Le z veliko podporo ljudstva smo lahko 
vzpostavili državo, vstopili v NATO in 
Evropsko unijo ter prevzeli evro. Svoj 
pravni red smo uskladili s pravnim re-
dom demokratičnega sveta. Pogoji 
gospodarjenja se izboljšujejo, gospo-
darska proizvodnja raste, z bruto druž-
benim prihodkom lovimo evropsko pov-
prečje, število nezaposlenih se znižuje, 
celo proračunski primanjkljaj je izginil 
in dobili smo že proračunski presežek.
A država je več kot le njen pravni red 
in njena gospodarska rast. Ni dovolj v 
ustavo zapisati, da smo pravna in soci-
alna država. To je le okvir, ki ga mora-
mo v vsakdanjem življenju vedno znova 
napolnjevati s pravičnostjo in solidarno-
stjo. Vsi, od najvišjega politika do za-
dnjega državljana, moramo v sebi čutiti 
te vrednote. Potrebna je odločna volja 
vseh, ki lahko kaj prispevamo h kakovo-
sti življenja v tej državi.

Vedno znova – in tudi danes – se dr-
žava srečuje z navidez nepremagljivimi 
ovirami. Kako doseči, da gospodarska 
rast in proizvodnja ne bosta le v služ-
bi poslovnega dobička, ampak tudi 
višjega standarda vseh zaposlenih? 
Kako preprečiti ali vsaj omejiti najbolj 
deviantne oblike lastninjenja, katerih 

skupni imenovalec sta zavajanje in iz-
igravanje?

Tudi danes potrebujemo enotnost ljud-
stva in politike. Tudi danes sta potrebna 
kritičnost javnosti in njena podpora pro-
jektom, ki to zaslužijo. Javno mnenje 
namreč ni prepovedan, temveč dovo-
ljen in celo zaželen pritisk na oblast. 

Po slovenski ustavi nima končne besede 
nobena veja oblasti, ne parlament ne 
vlada in ne sodstvo. Zadnjo in odločil-
no besedo ima ljudstvo. In če ljudstvo 
enoglasno meni, da  so goljufivi pre-
vzemi »kraja« in da je »ukradeno bla-
go« treba vrniti, potem gre za mnenje, 
ki ga nobena oblast ne more in ne sme 
prezreti. 

Kako naj opravičimo dobro informira-
nega poslovneža, ki zaposlene najprej 
zavaja, da so njihovi certifikati in njiho-
ve delnice ničvredne, nato pa jih preko 
svojih slamnatih firm in pisemskih nabi-
ralnikov odkupi za drobiž? Bomo rekli, 
da je v svobodni trgovini pač tako, saj 
so »prodali prostovoljno, nevednost pa 
je njihov problem!«? Preprost komentar 
bi se lahko slikovito glasil, da je to tako, 
kot če bi sosedu v kozarec vina nasuli 
strup in rekli, da ni šlo za umor, saj je 
vino spil »prostovoljno, nevednost pa je 
njegov problem!«.

Gre za banalno primerjavo. A tudi pri 
skrivanju lastništva in zavajajoče nizki 
vrednosti podjetja gre za banalno laž 
in goljufijo.

Ravnanje vsake oblasti je bilo vedno v 
veliki meri odvisno od tega, kakšen od-
nos ima javnost do nje. Ali zahteva vi-
soko etično raven, veliko občutljivost za 
zakonitost, pravičnost in solidarnost? Jo 
kritizira oziroma podpira kadar to za-
služi ali pa je neobčutljiva za različne 
družbene anomalije? 

Če naj ima ljudstvo najvišjo oblast, po-
tem mora biti volja tega ljudstva za vse 
politike najbolj sveta stvar. Ne le v tem, 
da ji moramo slediti, ampak tudi v tem, 
da jo ne smemo zavajati in zlorabljati. 
Pri tem ne mislim na tista politična vod-
stva, ki bi iskreno obljubljala uresničitev 

ljudske volje, pa tega kasneje ne bi 
znala ali zmogla. Mislim na tista, ki bi 
obljubljala uresničitev ljudske volje, pri 
tem pa od vsega začetka načrtovala 
nekaj povsem drugega. Mislim na za-
vajanje, ki je v službi načrtne zlorabe 
zaupanja ljudi, njihovih želja in stisk. 
Tudi take zlorabe ima slovenski narod v 
svojem zgodovinskem spominu.

Pa še ena vrsta zlorab ljudske volje se 
v blažji ali trši obliki vedno znova naka-
zuje. Gre za poskuse načrtnega obliko-
vanja ali usmerjanja javnega mnenja, 
ki ni odraz dejstev. Ljudska volja, ki 
je oblikovana na takem pristranskem 
mnenju, ne vodi v uresničevanje priča-
kovanj tega ljudstva, ampak je v službi 
interesov ozke skupine ljudi.

Pri pretoku informacij in osveščanjeu 
javnosti so najbolj prisotni mediji. Eno-
stransko informiranje javnosti in vztraj-
no prikazovanje izkrivljene resnice ali 
celo laži vodi v izkrivljeno ljudsko voljo. 
Če se temu pridruži še hujskaštvo, lahko 
dobimo množične negativne pojave, 
kot jih je Evropa doživela v prejšnjem 
stoletju. 

Cankarjevo ugotovitev, »narod si bo 
pisal sodbo sam«, bi lahko prevedli v 
»narod sam odloča o svoji usodi«. Lepa 
bodočnost je torej narodu lahko dose-
gljiva le v okolju, ki ga v pomembni meri 
lahko ustvarjajo le pluralni mediji, resni-
coljubni novinarji in korektni uredniki.
Pred dvajsetimi leti je na Slovenskem 
zaslovel do takrat malo znani tednik, 
ker je pisal to, kar je čutil praktično ves 
slovenski narod. V njegovih kolumnah 
se je zrcalila volja slovenskega ljudstva 
po osamosvojitvi in demokratizaciji. Ta-
krat smo bralci v njegovih člankih od-
krivali svoje misli in svoje zahteve. Zato 
smo ob aretaciji njegovih novinarjev 
spontano vstali in zaščitili svoje novinar-
je, svoje heroje. 

Lanski apel novinarjev za medijsko av-
tonomijo pa ni doživel posebnega od-
ziva javnosti. Pa ne zato, ker v Sloveniji 
- tako kot drugod po svetu - ne bi bila 
ogrožena svoboda pisanja resnice, 
ampak zato, ker ta grožnja prihaja s 
povsem druge strani, kot pa so avtorji 
peticije kazali s prstom. Kdor spoštuje 
javnost, ne bo javnosti prikrival ali izkri-
vljal resnico.

Ob dnevu državnosti je na slavnostni seji v Državnem zboru vabljenim predstavni-
kom družbenega in političnega življenja spregovoril predsednik Državnega zbo-
ra France Cukjati, dr. med. Govor objavljamo v celoti. 



17

DOGODKI

Ne le sodniki, tudi politiki, javni usluž-
benci, direktorji, menedžerji, lastniki 
kapitala, skratka vsi, ki s svojimi odloči-
tvami krojijo usodo drugih ljudi, bi mo-
rali zapriseči, da bodo ravnali v skladu 
z ustavo in zakonom ter po svoji vesti. 
»Ravnati po vesti« pomeni namreč več 
kot ravnati po zakonu. Pomeni tudi »rav-
nati po duhu zakona«, to je ravnati v 
skladu z ljudsko voljo, ki je privedla do 
sprejetja zakona. Zakon sam namreč 
nikoli ne more predvideti vseh možnih 
življenjskih situacij.
Ljudska volja ali bolje želje oziroma 
potrebe državljanov morajo biti osnov-
ni kompas ravnanja vseh vej oblasti in 
javnih služb.

Spoštovani!
Ob dnevu  državnosti se spominjamo 
ne le slovesne razglasitve samostojne 
države Republike Slovenije, ampak je 
tudi dan, ko se ponovno zavemo, kako 

visoke cilje smo sposobni doseči, če 
smo enotni. Ustvarili smo državo, po-
stali polnopravna članica Evropske uni-
je, celo predsedujemo ji. Postavili smo 
soliden in varen okvir svoje državnosti 
in postali del svobodnega, demokratič-
nega in socialno čutečega sveta. 

Znotraj tega okvira pa nas čaka še veli-
ko dela. Posodo svoje državnosti mora-
mo napolniti z več pravičnosti in pravne 
države. Pred nami se odpira kar nekaj 
za Slovenijo usodnih vprašanj, katerih 
reševanje zahteva visoko stopnjo poli-
tične enotnosti, ki smo jo bili v preteklo-
sti že večkrat sposobni doseči. 

Tudi zadnja izredna seja državnega 
zbora na temo koncentracije kapita-
la je pokazala, da smo sposobni take 
enotnosti. Kljub nepotrebnim očitkom, 
kdo je za kaj odgovoren, je vsakdo lah-
ko izluščil osnovno sporočilo te seje, da 

vse politične stranke odločno zavrača-
jo nepošten način bogatenja. 

Spoštovani!
Država ni nikoli končan projekt. Če 
ne gre na bolje, gre na slabše. Če ne 
izboljšujemo učinkovitosti sodstva, se 
vpliv pravne države zmanjšuje. Če ne 
krepimo pregona gospodarskega kri-
minala, se ta bohoti. Če ne večamo plu-
ralnosti medijev, se medijski prostor oži, 
svoboda pisanja pa ugaša. Če je vse 
manj resnicoljubnosti, je tudi vse manj 
spoštovanja pristne ljudske volje. 
Naj ob našem skupnem družinskem 
prazniku zaželim tej naši lepi Sloveniji, 
da pogumno in z veliko podporo slo-
venskega naroda nadaljuje svojo pot 
v uresničevanju ljudske volje po pravni 
državi in blagostanju. 

 France Cukjati, dr. med.

Predsednik Državnega zbora na slavnostni seji                                                                           Foto: Borut Peršolja / Državni zbor
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Slovenija na pravi poti

Ko je bila Slovenija še del Jugoslavije, zlasti 
prvih deset ali dvajset let po drugi svetovni 
vojni, je kazalo, da se je znašla v pravem 
okolju. Sčasoma pa se je krepilo spozna-
nje, da so med jugoslovanskimi narodi 
velike razlike. Bratstvo in enotnost je bila 
sicer odlična ideja, ki naj bi umirjala notra-
nje napetosti med narodi in narodnostmi, 
hkrati pa je bilo preproga, pod katero so 
tlela nasprotja. Vsaka razprava na to temo 
se je razvila v ideološko hvalnico, dejan-
ske razlike so se večale, nasprotja krepila, 
kdor pa si je to upal povedati naglas, je 
pristal v zaporu. Samoupravni socializem z 
delegatskim sistemom, družbena lastnina in 
dogovorna ekonomija so bili naši izumi, ki 
niso dajali pričakovanih rezultatov. Ker se 
nobena reforma ni posrečila, so nam govo-
rili, da je to zato, ker smo še v »prehodnem 
obdobju«. Poraženci v drugi svetovni vojni 
ter vsi tisti, ki so se odločili za kapitalizem, 
so se hitro razvijali, mi pa zaostajali. Samo-
upravni socializem je moral propasti, ker ni 
bil skladen s človekovo naravo, ker ni gradil 
na posamezniku, ampak na skupnosti, pred-
vsem na državi in partiji. V sedemdesetih 
letih je prišlo do poskusov demokratizacije, 
ki pa so bili v kali zatrti. Potem je bila leta 
1973 naftna kriza, ko so se goriva čez noč 
podražila za 50% in že tako zadolžena 
država se je znašla v še slabšem položaju, 
to pa smo najbolj občutili navadni ljudje. 
Po Titovi smrti se je začela erozija politič-
nega in ekonomskega sistema, kar je samo 
po sebi jasen dokaz, da je bila Jugoslavija 
umetna tvorba. Spominjam se, ko sem bil 
leta 1980 na mednarodnem simpoziju v 
Dubrovniku, kjer so predavali tudi zvezni 
funkcionarji in govorili o vseh mogočih raz-
likah in o tem, da nas te ne ovirajo, da ne 
bi živeli v miru in slogi. Profesor iz tujine je 
enega od politikov vprašal »kaj pa vse te 
različnosti drži skupaj, kaj je tisto družbeno 
»lepilo«?« Privoščil sem si medklic:«Vojska 
in policija«. Nastala je mučna tišina, jugo-
funkcionar je »odžebral« svoj hvalospev, 

mene pa so poslali domov.

Življenje v Jugoslaviji za Sloven-
ce ni bilo ravno ugodno, na vsak 
način pa je bilo drago. Slovenija  
je izvozila na trge s trdnimi valuta-
mi več kot tretjino jugoslovanske-
ga izvoza, njeno prebivalstvo je 
predstavljalo le osem odstotkov 
jugoslovanskega prebivalstva, v 
zvezni proračun pa smo prispe-
vali okrog dvajset odstotkov, tu 
so bili še posebni prispevki za ne-
razvite in tako naprej. V Sloveniji 
je raslo nezadovoljstvo tudi zato, 
ker smo se lahko najbolj neposre-
dno primerjali s svojimi bližnjimi 

sosedi v Avstriji in Italiji ter ugotavljali, da 
vse bolj zaostajamo.

Če je leto 1848 prineslo prvo pomlad 
narodov v Evropi, potem se je druga po-
mlad zgodila leta 1989, simbolni dogodek 
demokratičnega prebujanja socialističnih 
držav pa je bil padec berlinskega zidu. V 
Sloveniji je Demos zmagal na volitvah, na 
referendumu smo se leta 1990 odločili za 
samostojno pot in po spopadu z jugoarma-
do je Slovenija junija 1991 postala samo-
stojna država. Sledile  so reforme politič-
nega in ekonomskega sistema, kjer pa so 
krmilo države spet prevzeli tisti, ki so vlada-
li že prej. V dvanajstletni vladavini Janeza 
Drnovška in LDS s podporo Združene liste 
in še nekaterih se je zgodila divja privati-
zacija ali kar kraja družbenega premože-
nja. Rdeči direktorji, ki so prej govorili, da 
mora delavec odločati o vsem, so  postali 
managerji in lastniki in na cesto zmetali več 
kot sto tisoč delavcev. Sindikati so bili po-
slušno tiho, tako kot nekoč. Socialne razlike 
so se strmo povečevale, razlike v plačah so 
presegle vsa razumna razmerja, socialna 
stiska mnogih ljudi je bila velika. Kljub temu 
pa je množica, tako kot v prejšnjem sistemu, 
še naprej jedla kruh in čebulo ter sledila 
»velikemu vodji«.

SDS je bila takrat opozicijska stranka s 
štirimi poslanci in je z vso ostrino in brez 
olepševanja razkrivala dejanske družbene 
razmere. V štirih letih smo z dobrim teren-
skim delom in dobrim programom prido-
bili veliko podporo javnosti in za mandat 
1996 - 2000 imeli vse možnosti, da skupaj 
s SKD in SLS oblikujemo vlado. Toda, po-
litične kupčije in interesi posameznikov so 
bili močnejši in SDS je ostala v opoziciji. 
»Čas je za spremembe«, se je glasilo naše 
geslo. Geslo je bilo dobro, ni pa bil pravi 
čas. Potem smo leta 2000 v Bajukovi vladi 
javnosti pokazali, kaj se da narediti v nekaj 

mesecih. Bajukova vlada je dala ključne po-
speške v pripravah za vključitev Slovenije v 
EU in nakazala najpomembnejše ukrepe 
za hitrejši razvoj Slovenije. Kljub uspehom 
te vlade smo po strahoviti medijski gonji na 
volitvah izgubili. Toda, procesov vključitve 
v EU in NATO ni mogel ustaviti nihče. Če-
prav v opoziciji, smo trdno podpirali vladne 
ukrepe, ki so vodili v to smer. Ko pa v vladi 
ni bilo pravega navdušenja za NATO,  smo 
z ustanovitvijo Odbora za NATO, mobilizi-
rali slovensko javnost in dosegli, da se je 
vlada bolj potrudila za članstvo v tej orga-
nizaciji.

Leta 2004 smo postali del EU in NATO 
in z odličnim volilnim programom smo na 
volitvah tudi zmagali. Naše geslo » Slove-
nija na novi poti« je izražalo spoznanje, da 
smo končno utirili naše razvojne poti v pra-
vo smer, da prihaja čas hitrejšega razvoja 
in blaginje. Janševa vlada je v teh štirih 
letih dosegla več, kot pa smo pričakovali 
največji optimisti. Višji življenjski standard, 
visoka gospodarska rast, vključitev v evro 
območje in nato še v Schengen, učinkovito 
odstranjevanje administrativnih ovir, zni-
žanje davkov, vzpostavitev številnih novih 
oblik gospodarskega sodelovanja, stabilen 
pokojninski sistem in razvit socialni model  
in ne nazadnje, po desetih letih pogajanj 
je tej vladi uspel dogovor s sindikati o plač-
nem sistemu v javnem sektorju. Če temu 
dodamo še uspešno predsedovanje EU in 
pridobitev pomembnih koristi za Slovenijo, 
lahko rečemo, da se bo ta vlada zapisala 
v zgodovino. Vse to pa zožuje manevrski 
prostor opozicije, ki doslej ni ponudila bolj-
šega programa za naslednji mandat. Pred-
sednik SD Pahor  volivcem obljublja, da bo 
njegova vlada ravnala drugače. Kaj pa naj 
bi to bilo? Ko vidim, da so v njegovi ekipi 
Gaspari, Rop, da bo pomagal Potrč, skrat-
ka stara garda, je odgovor na dlani. Njihov 
program ni pot naprej, ampak nazaj. Lju-
dje, ki so odgovorni za divjo privatizacijo, 
visoko inflacijo in velike socialne razlike, 
tudi v prihodnje ne bodo ravnali v korist lju-
di, ampak le zase in za svoje somišljenike.

Z letom 2004 je  Janševa vlada začela ure-
sničevati program, ki deluje v dobrobit vseh 
prebivalcev Slovenije. Slovenija je razvita 
demokratična država, ki svoje delovanje 
gradi na vrednotah evropske civilizacije. Z 
Janševo vlado je Slovenija stopila na novo 
pot in ker je to dobra pot za vse nas, lahko 
danes rečemo: Slovenija je na pravi poti. 

dr. Miha Brejc
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Ohranimo Slovenijo - pomagajmo Afriki

Razmere v osnovni šoli Kabaganga v mestu 
Sengerema (pokrajina Mwanza) v Tanza-
niji:

795 otrok •	
6 učilnic (potrebujejo vsaj še 4)•	
8 učiteljev (1 učitelj na 100 otrok!)•	
na voljo je 6 stranišč – latrin (zgraditi •	
jih je treba vsaj še 20)
eno knjigo uporabljajo hkrati trije •	
učenci (vsak bi potreboval svojo)
šolska knjižnica je zelo skromna•	
mnogi prihajajo v šolo od daleč, pesti •	
jih tudi pomanjkanje hrane (zagotoviti 
bi bilo treba vsaj  en obrok na dan)
šola nima električne energije, v vasi ni •	
zdravstvenega doma (potrebna bi bila 
vsaj osnovna zdravniška prva pomoč)

Del teh potreb so pomagali zagotoviti 
učenci in dijaki slovenskih osnovnih in 
srednjih šol, ki so od 1. aprila do 31. 
maja 2008 v akciji zbiranja odpadnega 
papirja Ohranimo Slovenijo – poma-
gajmo Afriki s prodajo ok. 61 ton zbra-
nega odpadnega papirja šoli Kabagan-
ga neposredno prispevali okrog 4000 
evrov.

Pokroviteljstvo akcije je prevzela slovenska 
poslanka v Evropskem parlamentu dr. Ro-

mana Jordan Cizelj, ki je med drugim tudi 
koordinatorka Začasnega odbora za pod-
nebne spremembe v EP: »To se mi je zdel 
primeren način, kako med slovenske mlade 
poslati sporočilo, da je narava začela opo-
zarjati nase in da vsakdo na vsakem koraku 
lahko kaj stori za njeno ohranjanje, za boj 
proti podnebnim spremembam in za zago-
tovitev človekove pravice do čistega oko-
lja.« Čeprav je akcija potekala prvič in so 
imele šole zelo kratek rok za pripravo, se 
je odzvalo kar 29 šol, od katerih jih je 21 
uspešno organiziralo dvomesečno zbiranje 
odpadnega papirja. 

»Veseli nas, da smo lahko sodelovali pri 
tako humanitarni zadevi in vas pozivamo k 
ponovnemu sodelovanju!« »Dijakinja je na 
lokalnem radiu predstavila akcijo v posebni 
oddaji za mlade. Nekateri dijaki si  želijo, 
da bi še naprej  zbirali star papir, zato se 
že veselimo novega šolskega leta, da se še 
bolj izkažemo. Upamo, da smo saj malo 
pripomogli k izboljšanju našega in njihove-
ga sveta.« 
Tako so nam samoiniciativno sporočali ob 
zaključku akcije, v katero so marsikje vklju-
čili tudi starše, sorodnike, krajane, podjetni-
ke… Vsi so pridno polnili šolske zbiralnike 

papirja, da bi tako čim več odpadnega 
papirja našlo svojo pot v ponovno prede-
lavo in tako pomagalo ohraniti del našega 
okolja, šoli pa prineslo naslov najuspešnej-
še v letošnji akciji. To je uspelo Osnovni šoli 
Rudolfa Maistra Šentilj pod vodstvom rav-
nateljice gospe Jelke Weldt, ki je bila kot 
odgovorna tudi vodja celotnega projekta. 

Dr. Jordan Cizelj je najprizadevnejše učen-
ce te šole 20. junija nagradila z izletom. 
Skupaj so si v papirnici Količevo ogledali, 
kaj se z zbranim odpadnim papirjem dejan-
sko zgodi, kako ga predelajo in kaj  za to 
potrebnujejo. Zanimiv in poučen je bil kle-
pet poslanke z učenci med »delovnim ko-
silom«, skoraj ganljivo pa srečanje s pred-
stavniki sodelujočih šol iz vse Slovenije na 
zaključni prireditvi s slavnostno podelitvijo 
potrdil o sodelovanju. V zahvalo za njihovo 
odgovorno držo in kot popotnico na zaslu-
žene počitnice je dr. Jordan Cizelj mladim 
podarila ogled zadnje filmske uspešnice 
Indiana Jones. 

Kaj pa vi storite z odpadnim papirjem?

dr. Romana Jordan Cizelj 

Številni otroci so si ogledali celoten postopek izdelave papirja
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Vrh vodij Evropske ljudske stranke (Vrh EPP), ki je potekal 19. junija 
2008 v Bruslju, je ob robu Evropskega sveta obravnaval osrednje 
teme »sveta voditeljev držav članic EU« in hkrati tudi temeljne pro-
bleme evropskih državljanov. 
Vrh vodij EPP je posvetil posebno pozornost nadaljnjim možnim 
korakom glede ratifikacije Lizbonske pogodbe ter problemu visokih 
cen hrane in nafte. Srečanje so zaključili z raspravo o političnih 
odnosih med EU in Kubo. 
Med številnimi predsedniki vlad in držav so se Vrha EPP udeležili 
tudi vsi trije predsedniki EU – predsednik Evropskega sveta Janez 
Janša, predsednik Evropske komisije Jose Manuel Barroso in pred-
sednik Evropskega parlamenta Hans-Gert Pöttering.

 
 

Vrh poslanske skupine EPP-ED v 
Portorožu

Ob predsedovanju Slovenije EU je največja poslanska skupina v 
Evropskem parlamentu − Evropska ljudska stranka - evropski demo-
krati (EPP-ED) organizirala v Portorožu Vrh poslanske skupine.
Srečanje, ki je potekalo med 17. in 18. aprilom, je slovesno odprl 
vodja poslanske skupine EPP-ED Joseph Daul, sledila pa sta poz-
dravna govora vodje slovenske delegacije EPP-ED dr. Mihe Brejca 
in predsednika Nsi dr. Andreja Bajuka.
Na srečanju je sodelovalo 61 evropskih poslancev, komisar za iz-
obraževanje, usposabljanje, kulturo in mladino Jan Figel, predse-
dnik slovenske vlade in predsednik Evropskega sveta Janez Janša, 
6 slovenskih ministrov (med njimi tudi minister za šolstvo in šport dr. 
Milan Zver in minister za gospodarstvo mag. Andrej Vizjak), skupaj 
pa več kot 150 gostov iz tujine. 
Glavne teme srečanja so bile: vrednote EU, medkulturni dialog in 
klimatske spremembe. O najpomembnejših vprašanjih, ki trenutno 
sestavljajo evropsko in svetovno politično agendo, je poleg že 
omenjenih prvakov SDS razpravljala tudi evropska poslanka dr. 
Romana Jordan Cizelj. 
Premier Janez Janša je ob tej priložnosti predstavil dosedanje delo 
in napore Slovenije pri predsedovanju Svetu Evropske unije. Ob 
tem je poudaril tudi pomen dobrega sodelovanja med predsed-
stvom in Evropskim parlamentom.

 

 

Vrh vodij Evropske ljudske stranke 

25. in 26. junija je v Parizu potekalo srečanje visokih predstavnikov 
članic Mednarodne demokratske zveze (IDU). Obravnavali so ak-
tualno zunanjo politiko in širitev IDU. 
»Vrh IDU« je obeležil petindvajseto obletnico ustanovitve Medna-
rodne demokratske zveze. Srečanja, katerega gostitelj je bil fran-
coski predsednik Nicolas Sarkozy, se je udeležil mednarodni tajnik 
SDS mag. Anže Logar.
 

 

 

Srečanje voditeljev IDU 

Politični biro EPP je na svojem zadnjem srečanju odločil, da bo 
naslednji volilni kongres Evropske ljudske stranke potekal med 29. 
in 30. aprilom 2009 v palači kulture in znanosti v Varšavi.
Podroben program in potek kongresa bo določen na novembrskem 
političnem biroju EPP (13.–14. 11. 2008, v Bruslju).

Robert Strah

 

 

Kongres EPP  bo v Varšavi

 

SDS prisostvovala pri ustanovitvi  
Bolgarske nove demokracije

Slovenija in Bolgarija sta v dobrih odnosih, kar potrjuje tudi dej-
stvo, da med državama ni odprtih vprašanj. Politično dogajanje 
v Bolgariji pa je pogosto viharno, kar se odraža tudi pri političnih 
strankah. 
11. maja je potekal ustanovni kongres Bolgarske nove demokraci-
je, nove bolgarske demokratske stranke desne sredine, katere do-
ločeni ustanovitelji so pomembno pripomogli k bolgarski evropski 
integraciji in članstvu Bolgarije v EU.
V imenu SDS se je ustanovnega kongresa udeležil poslanec dr. 
Andrej Bručan, ki je uradno pozdravil delegate kongresa in česti-
tal novoizvoljenemu predsedniku Bolgarske nove demokracije dr. 
Borislavu Velikovu.

EPP-ED odbor LIBE je zadolžen za področje državljanskih svobo-
ščin, pravosodja in notranjih zadev. 14. maja je bila organizira-
na EPP-ED LIBE konferenca, ki je na ravni predstavnikov Evropske 
komisije, Evropskega parlamenta in nacionalnih parlamentov ter 
posameznih notranjih ministrov držav članic EU, obravnavala teme 
s področja policijskega sodelovanja, varnosti zunanjih meja EU, 
migracije in borbe proti terorizmu. 
Srečanja se je v imenu poslanske skupine SDS udeležili poslanec 
Srečko Hvauc.

 

 

Konferenca EPP-ED LIBE 

Predsednik SDS Janez Janša in vodja poslanske skupine EPP-ED 
Joseph Daul na vrhu poslanske skupine EPP-ED
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Desete športne igre so se odvijale v športnem parku Portovald 
v Novem mestu. Odprl jih je gostitelj, poslanec Ivan Grill. 
Športni navdušenci so tekmovali v osmih disciplinah: košarki, 
odbojki na mivki, malem nogometu, šahu, namiznem tenisu, 
tenisu, krosu in raftingu.   

Poleg omenjenih disciplin je potekala revialna tekma v košarki 
med člani SDS in gospodarstveniki GZS Novo mesto. Zma-
gala je ekipa SDS, ki jo je vodil glavni tajnik SDS Dušan 
Strnad. 

Na športnih igrah so bili poleg Ivana Grilla prisotni še nasle-
dnji poslanci: Alenka Jeraj, Franc Pukšič, Franc Sušnik in 
Tomaž Štebe.

Najboljšim ekipam in posameznikom je priznanja in pokale 
podelil minister za gospodarstvo Andrej Vizjak. Pokal za 
najboljši odbor iger je prejel Mestni odbor SDS Ljubljana. 

Zahvaljujemo se vsem tekmovalcem, ki ste na športne 
igre prinesli obilo dobre volje in z nami preživeli vroč so-
botni dan. Prav tako se zahvaljujemo Mestnemu odboru 
Novo mesto za pomoč pri organizaciji desetih športnih 
iger SDS.

Tekmovanja so se udeležili tudi naslednji MO in OO SDS: 
Celje, Hoče-Slivnica, Ivančna Gorica, Kočevje, Kranj, Kr-
ško, Lenart, Litija, Ljubljana, Lukovica, Mengeš, Mozirje, 
Novo mesto, Podvelka, Radovljica, Šentjernej, Škofja 
Loka, Šmarješke Toplice, Trbovlje, Trebnje, Velenje, Vi-
tanje, Vodice, Vojnik in Žalec.

Bogdana Brilj

Desete letne športne igre SDS

KROS EKIPNO

M0/OO SDS

1 CELJE

2 LJUBLJANA

3 MENGEŠ

MALI NOGOMET

M0/OO SDS

1 LJUBLJANA

2 IVANČNA GORICA

3 VODICE

KOŠARKA

M0/OO SDS

1 IVANČNA GORICA

2 VITANJE

3 LJUBLJANA

ODBOJKA

M0/OO SDS

1 RADOVLJICA

2 ŽALEC

3 CELJE

TENIS

M0/OO SDS

1 LJUBLJANA

2 ŽALEC

3 NOVO MESTO

NAMIZNI TENIS MOŠKI

M0/OO SDS

1 ŠMARJEŠKE TOPLICE

2 RADOVLJICA

3 LJUBLJANA

NAMIZNI TENIS ŽENSKE

M0/OO SDS

1 ŠMARJEŠKE TOPLICE

2 ŽALEC

ŠAH

M0/OO SDS

1 LITIJA

2 RADOVLJICA
3 MENGEŠ

RAFTING

M0/OO SDS

1 MOZIRJE

2 ŽALEC

3 NOVO MESTO

 
Najboljši odbor je  
MO SDS Ljubljana

Žoga, ne bo ti uspelo.

Tukaj smo pa skoraj vsi. Se najdeš?

Krka je pa res super!
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Blaginja ni le visok življenjski standard, ampak tudi kakovost 
okolja, v katerem živimo. V Ženskem odboru Slovenske de-
mokratske stranke se zavedamo, da je potrebno opozoriti 
na enkratnost in ranljivost našega planeta. Z organizacijo 
javnih tribun želimo prispevati k ozaveščanju in razumevanju 
nevarnosti podnebnih sprememb, ki predstavljajo eno najve-
čjih groženj, s katero se sooča naš planet. V aprilu je IO ŽO 
SDS Podravje organiziral javno tribuno na temo podnebnih 
sprememb in učinkovite rabe energije. Uvodoma je gostja dr. 
Romana Jordan Cizelj, slovenska poslanka v Evropskem par-
lamentu, predstavila ključne podnebnoenergetske spremem-
be, ki jih je Evropska komisija sprejela v letu 2008. V nada-
ljevanju pa sta o učinkoviti rabe energije spregovorila tudi dr. 
Vlasta Krmelj, direktorica energetske agencije za Podravje in 
dr. Koprivnikar, svetovalec v Agenciji za energijo. Dr. Romana 
Jordan Cizelj je o podnebnih spremembah spregovorila tudi 
na javni tribuni, ki jo je organiziral IO ŽO Gorenjske regije. 
Poleg poslanke v Evropskem parlamentu sta nastopila tudi po-
slanca v Državnem zboru mag. Tomaž Štebe, ki je izpostavil 
problematiko varovanja vodozbirnih in vodovarstvenih obmo-
čij, in Bojan Homan, ki je spregovoril o regijski problematiki 
zbiranja odpadkov.  

Alenka Žunič

Ženski odbor o podnebnih spremembah

Od 6. do 10. maja so bili predsedniki občinskih odbo-
rov SDS Obljubljanske regije, članice Ženskega odbora 
SDS Obljubljanske regije ter OŽO SDS Ljubljana na  po-
vabilo dr. Romane Jordan Cizelj na obisku v Evropskem 
parlamentu v Bruslju. Ob odhodu iz Ljubljane so udele-
ženci izleta dejansko zapustili prestolnico Evrope, da bi si 
ogledali njeno administrativno središče v Belgiji. Evropski 
parlament je ogromen ovalen prostor z več kot osemsto 
petdesetimi sedeži, tako da se obiskovalec lahko orientira 
šele s pomočjo načrta sedežnega reda. Z balkona, ki je 
rezerviran za številne obiskovalce in novinarje, je možno 
spremljati zasedanje parlamenta in poslušati stališča par-
lamentarcev v vseh evropskih jezikih. Tako najlepše občutiš 
heterogenost evropske skupnosti. Evropski parlament  je 
dejansko skupina 732 poslancev, od tega sedem iz Slove-
nije. Najpomembnejše politične skupine so Skupina Evrop-
ske ljudske stranke (Krščanskih demokratov) in Evropskih 
demokratov (EPP-ED; PPE-DE), ki je največja in ji pripada 
tudi SDS, Skupina socialdemokratov (PES; PSE) in Skupina 
zavezništva liberalcev in demokratov za Evropo (ALDE). 
Gostiteljica, dr. Romana Jordan Cizelj je predstavila sesta-
vo in delovanje evropskih inštitucij, vsak povabljenec pa je 
prejel tudi darilo. Ob odhodu je bila priložnost za skupin-
sko fotografijo na prostoru, ki ga krasijo evropske zastave 
in kjer se fotografirajo tudi politiki ob svojih srečanjih. Po 
obisku parlamenta smo si lahko ogledali znamenitosti Bru-
slja ter mesta Brugge, ki je pod zaščito UNESCO-a, obi-
skali smo Waterloo, prizorišče zadnje Napoleonove bitke 
in Luxemburga. Pred tem, na poti do Bruslja, pa smo si ude-
leženci ogledali tudi znamenito katedralo v Kölnu. Skupna 
pot članic in članov SDS Obljubljanske regije ter ŽO SDS 
Ljubljana je pomembna oblika sodelovanja med odbori in 
interesnimi skupinami kot so ženski odbori, kar bo vplivalo 
na dobro nadaljnje delo. Izlet v Bruselj je bil poleg tega 
tudi lepa priložnost za širitev zavesti o povezanosti Slo-
vencev z Evropo, hkrati pa spoznanja, kako prepoznavna 
in cenjena je postala Slovenija, kar je bilo mogoče čutit 
tudi v pogovorih z »navadnimi« državljani Evrope. Očitno 
je, da Slovenija kot predsedujoča Evropski skupnosti pod 
vodstvom naše vlade dela zelo dobro in da to ustrezno 
cenijo predvsem v tujini.

Pavla Meglič

Od Ljubljane do Bruslja in nazaj

Ženski odbor SDS Trebnje je pripravil javno tribuno z naslovom 
»Delovanje prinaša rezultate«. Gostje so bile poslanka Alen-
ka Jeraj (SDS), poslanka Marjetka Uhan (NSi) in strokovna 
sodelavka poslanske skupine SLS, Nada Skuk. Alenka Jeraj je 
predstavila šolsko zakonodajo. Govorila je o dijaški prehrani 
in opozorila, da se s 1. septembrom uvede brezplačni vrtec 
za drugega otroka. Marjetka Uhan je predstavila kmetijsko 
zakonodajo, Nada Skuk pa pokrajinsko zakonodajo in svež 
predlog za uvedbo referenduma o pokrajinah. Ker si tudi v 
Trebnjem prizadevajo dvigniti okoljevarstveno zavest, so se v 
aprilu odpravili na čistilno akcijo brežin reke Temenice.

Nada Pepelnak

Ženski odbor SDS Novo mesto je v maju organiziral javno 
tribuno z naslovom “ Nasilje v družini”. Gostji javne tribune 
sta bili poslanka v DZ Alenka Jeraj in višja državna tožilka ter 
predsednica društva Beli obroč Vlasta Nussdorfer, razpravo 
pa je povezovala članica IO ŽO SDS Novo mesto, mag. En-
nie Vardijan. Gostji javne tribune sta udeležence seznanili z 
različnimi oblikami nasilja v družini in nad otroki. Poslanka 
Alenka Jeraj je na kratko predstavila tudi vsebino in rešitve no-
vega zakona o preprečevanju nasilja v družini, ki ga je držav-
ni zbor sprejel februarja letos. V izredno zanimivi in izčrpni 
predstavitvi tega družbenega problema, ki je močno prisoten 
tudi v Sloveniji, so se udeleženci tudi s pomočjo vprašanj se-
znanili z različnimi pravnimi možnostmi, s katerimi se lahko 
morebitne žrtve nasilja zoperstavijo tistim, ki nasilje izvajajo.

Elizabeta Horvat

Dolenjsko-Belokranjska regija

V juniju so članice SDS izvolile novo vodstvo ŽO Gorenjske 
regije. Nova predsednica ŽO SDS Gorenjske regije je posta-
la mag. Milena Černilogar Radež, v IO pa so bile izvoljene: 
Saša Rožič, Zdenka Petek, Sara Stepanjan, Marja Remic, 
Martina Čadež, Nataša Dolenc, Brita Sodja, Andreja Pintar, 
Ana Jernejčič, Milena Prezelj, Maja Kuralt, Ančka Podbevšek, 
Zlatka Zebec, Anka Pagon in Marija Dermastja. 

mag. Milena Černilogar Radež

Volilna konferenca  
ŽO Gorenjske regije
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Nova ekipa SDM

 
 
 
 

Izvoljeno novo vodstvo SDM

V soboto, 17. maja 2008, se je ob 20. uri končal 11. 
Kongres Slovenske demokratske mladine. Na kongresu 
so delegati spremenili Statut SDM, sprejeli so dve resolu-
ciji. Nosilno resolucijo 11. Kongresa »Mladi - energija za 
prihodnost« ter resolucijo »Slovenski pakt za mlade«. 

Delegati so v skladu s statutom SDM na kongresu izvolili 
tudi novi izvršni odbor, nadzorno komisijo in predsedni-
ka Slovenske demokratske mladine, Gregorja Horvatiča, 
sicer tudi predsednik OO SDM Domžale in dosedanji 
član IO. V nadzorno komisijo so bili izvoljeni: Damir 
Žerak, Petra Zakrajšek, Nejc Robida, Tomaž Bračič in 
Tomaž Lisjak. 

Izvršilni odbor v skladu z opredelitvijo funkcij sestavljajo 
naslednji člani: vodja kadrovske politike in izobraževa-
nja Uroš Kranjc, odnosi z javnostjo Simon Šuler, dija-
ška in študentska politika  Ivan Pavlovič, sodelovanje 
s poslansko skupino in drugimi organizacijami Gregor 
Zavrl, mednarodni tajnik Sebastjan Kovačič, sodelo-
vanje z Evropsko unijo in Evropskim parlamentom  Miha 
Černe, vodja mednarodnih projektov Marko Novak, 
sodelovanje z  mestnimi in občinskimi odbori SDM Ga-
šper Lednik, vodja projektov Damjan Hribar, za zade-

ve Mladinskega sveta Slovenije  pa Robert Horvat. 

V skladu z določili poslovnika je bil pred točko, v kateri 
so volili novo vodstvo, razrešen tudi dosedanji izvršilni 
odbor, ki so ga sestavljali Sandra Letica, Polona Har-
nik, Gregor Horvatič, Andrej Kopušar, Jure Kri-
stan, Tomaž Lisec, Zoran Mojškerc, Gašper Lednik, 
Damjan Hribar, nadzorna komisija, ki so jo sestavljali 
predsednica Petra Oblak in člani Žan Cenc, Ana Po-
lanc, Gregor Zavrl, Damir Žerak. Prav tako je bil raz-
rešen dosedanji predsednik Nikolaj Oblak, ki je poleg 
vseh omenjenih prejel še posebej bučen aplavz za svoje 
uspešno predsedovanje SDM-ju.  

Novo izvoljeni predsednik Gregor Horvatič je po 
izvolitvi v kratkem nagovoru pozval vse prisotne k ak-
tivnemu sodelovanju  v podmladku in še enkrat omenil 
geslo, s katerim je šel na volitve: »SDM - za skupno do-
bro mladih«. 
 

Simon Šuler
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Podmladek mora nuditi vso podporo stranki

Na 11. kongresu nam je bil zaupan mandat vodstva SDM-a 
za obdobje 2008–2010. Kot predsednik se zavedam pome-
na podmladka, zato bomo skupaj s člani Izvršilnega odbora 
SDM svoje delo opravljali po svojih najboljših močeh.

Ob tej priložnosti bi se želel zahvaliti zdaj že nekdanjemu 
predsedniku Nikolaju Oblaku, podpredsednici Sandri Letica 
in celotnemu izvršilnemu odboru za njihovo požrtvovalno 
delo pri razvoju podmladka. Skupaj z vsemi, ki so že pred nji-
mi vodili mlade, so namreč zaslužni za to, da je SDM danes 
največji aktiven podmladek v Sloveniji. Ne smemo pa pozabi-
ti na pridobivanje novih članov, ki bodo nekoč nasledili nas. 

Letošnje volilno leto je za nas še posebej pomembno, pri če-
mer mora podmladek nuditi vso podporo matični stranki.

S tem namenom pripravljamo med letošnjim poletjem kar ne-
kaj dogodkov, med njimi naj omenim štiri pomembnejše. 28. 
junija se je v Murski Soboto sestal Svet SDM, na katerem so 
člani predstavniki odborov izvolili novo vodstvo Sveta SDM. 
Predsednik sveta je tako postal Zoran Mojškerc,   podpred-
sednici pa Jasna Ajtnik in Maja Tominc. Drugi pomembnejši 

dogodek v organizaciji državnega volilnega štaba , ki mu je 
treba nakloniti še posebno pozornost in bo zahteval maksi-
malno angažiranost vseh odborov, je posvet mladih z vod-
stvom SDS, ki bo 17. julija v hotelu Mons v Ljubljani. Temu bo 
sledil tridnevni tabor SDM na Koroškem, od 8. do 10. avgu-
sta. V septembru pa bo sledil še festival SDM, na katerem bo 
nastopila znana slovenska glasbena skupina.

Vztrajno se veča število mestnih in občinskih odborov SDM, 
hkrati pa ustanavljamo regijske koordinacije. Ob tej priložno-
sti vabim vse člane SDM, ki v svojem odboru nimajo ustano-
vljenega odbora SDM, da se obrnejo na Gašperja Lednika 
(email: gasper.lednik@sdm.si, tel: 041655 623) ter tako sku-
paj ustanovimo odbor v vašem kraju. 

Trenutno prenavljamo tudi spletno stran, ki bo s svojo novo 
podobo prispevala k večji ažurnosti in boljšemu pretoku in-
formacij.

Prepričan sem, da bomo skupaj dosegli vse zastavljene cilje.

Gregor Horvatič

Naslov:
Slovenska demokratska mladina
Trstenjakova 8
1000 Ljubljana

Telefon: 01/ 43 45 470
Fax:      01/ 43 45 452

Vodstvo:

Predsednik: Gregor Horvatič
E-pošta: gregor.horvatic@sdm.si

Podpredsednik: Simon Šuler
E-pošta: simon.suler@sdm.si 

Kabinet:

Vodja kabineta: Simon Rosc
Spletna stran: www.sdm.si
Elektronska pošta: pisarna@sdm.si

Na kongresu SDM

 
 
 
 

Osnovni podatki o SDM-u
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Z velikim veseljem ugotavljamo, da v posameznih OO 
SDS na novo ustanavljamo klube seniork in seniorjev. 
Novoustanovljeni so KSS Žalec, Izola in Koper. KSS pri 
OO Izola vodi dolgoletni član SDS g. Zorko Nardin, 
medtem ko KSS v Kopru vodi g. Tomo Kalčič. Tudi v OO 
SDS Kamnik so ustanovili Klub seniork in seniorjev pri 
SDS, ki ga bo vodil g. Franc Sušnik. Vsem novoustano-
vljenim klubom želimo uspešno delo, njihovim predse-
dnikom pa veliko vztrajnosti in uspeha.

Omeniti moramo, da medtem uspešno delujejo že prej 
ustanovljeni klubi seniorjev tako v  Ljubljani kot Maribo-
ru, Celju, Škofji Loki, Kranju, Ajdovščini.... Priprave na 
ustanovitev klubov pa potekajo še v nekaterih drugih 
krajih.

Organiziranje seniork in seniorjev v  klube na ravni 
občinskih odborov SDS je velikega pomena. Zavedati 
se moramo, da bomo lahko svoje izkušnje in znanja, ki 
smo jih pridobili skozi življenje, uspešneje uveljavljali v  
organiziranih skupinah kot pa posamično in neorganizi-
rano. Pozivamo vse seniorke in seniorje v SDS, da tudi 
v ostalih OO SDS  pristopite k ustanovitvi vašega KSS 
na občinski ravni.

Vsem novoustanovljenim KSS in njihovim presednikom 
kot tudi vsem seniorkam in seniorjem želimo uspešno 
delo in dobre rezultate.

Ivan Bizjak

Organiziranje  
seniork in seniorjev v  klube 

Ko se v predpomladnih dneh seniorke in seniorji že 
nekaj let zapored odpravljamo proti sončni Štajerski, 
vemo, kam vodi naša pot. Tja, na tisti z zelenjem pora-
ščen grič, kjer »mnogi spe nevzdramno spanje«, kot je 
zapisal naš goriški slavček Simon Gregorčič. Spomin 
tiho zaplava v čas, ko smo obnemeli ob novici, da je 
Slovenija izgubila nenadometljivega človeka. Na te-
mnem marmornem ozadju je z zlatimi črkami vtisnjeno 
ime dr. Jože Pučnik *1932 - +2003. Vsakokrat toplo 
izražene misli v hvaležen in iskren spomin, ker smo smeli 
biti njegovi sopotniki. Solza, ki zatajeno ostaja ujeta v 
skrito bolečino, vedno znova zaskeli, kot bi se dotakni-
li žive rane. Cvetje ti prinašamo, prižigamo lučke, tiho 
molimo in vemo, da ob slovesu znova odhajamo domov 
brez Tebe, v tisti svet, v katerem si toliko let delil z nami 
razočaranje in srečo, a tudi pogum, ker si nas s svojo 
odločnostjo vselej spodbujal, da nas ne sme nikoli zapu-
stiti. Hvala Ti za to spodbudo, Jože, hvala za vse, kar si 
nam dal, ko si bil še z nami in za vse, kar si nam zapustil 
v svojih nikoli dovolj doumelih mislih, ki so za vekomaj 
shranjene v Tvojih knjigah. Najlepše, kar si nam dal, pa 
je zapisano v nas samih in prav zato Te ob obletnici Tvo-
jega rojstva tako radi obiščemo na Tvojem Črešnjevcu.

Vera Ban

Zbrani v tišini

Klub seniork in seniorjev pri MO SDS Ljubljana je imel 
3. marca 2008 svojo 2. volilno konferenco, kjer so iz-
volili novo vodstvo. Za predsednika je bil soglasno iz-
voljen dosedanji predsednik Drago Köstner, prav tako 
pa so bili soglasno izvoljeni tudi: podpredsednica dr. 
Eva Perman in člani izvršilnega odbora: Anton Hren, 
Savina Savšek, Silvan Štokelj in Marinka Vidonja. Na 
konferenci je predsednik opisal delovanje in dosežene 
rezultate in predstavil program in usmeritve za delo v 
letošnjem volilnem letu in v prihodnjem obdobju. Svoj 
prispevek k konferenci pa so dali tudi predsednik KSS 
SDS in predsednik Društva seniorjev Ivan Bizjak, pred-
sednik MO SDS Ljubljana in mestni svetnik Peter Sušnik 
in poslanec SDS v DZ ter mestni svetnik Dimitrij Kovačič. 
Zavzeli so se za tesnejše sodelovanje med vodstvom in 
strankinimi interesnimi organizacijami na mestnem in dr-
žavnem nivoju. 
Udeleženci volilne konference so izrazili svojo podpo-
ro pri vseh aktivnostih. Želijo biti še bolj informirani, da 
bodo lažje ponudili svoj delček podpore v sinergiji pri 
skupnem delovanju naše SDS v njeni zmagoviti umestitvi 
v slovenskem političnem prostoru, v njeni rasti in razvoju 
in njeni promociji sedaj in v prihodnosti.

Drago Köstner

2. volilna konferenca  
KSS MO SDS Ljubljana
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Ivan Bizjak je poročen z Nadjo. Imata sina Boru-
ta, ki je v zakonski stan stopil lansko leto in hčerko 
Aleksijo, ki se bo v začetku julija omožila v Španiji. 
Družina Bizjak je v predpripravah na civilno poro-
ko v Španiji, v začetku avgusta pa še na cerkveno 
poroko v Izoli.

Družina Bizjak

Poleg redne službe je življenje posvetil 
tudi vlogi humorista v narodno-zabav-
nem ansamblu, zato je prepotoval in 
videl lepote vsega sveta. Spominja se, 
da je že v gimnazijskih letih razmišljal o 
širši družbenopolitični situaciji in si za-
stavljal mnoga vprašanja. S pojavom 
Janeza Janše na političnem prizorišču 
je našel odgovore nanje, zato se je od-

ločil aktivno vključiti v delo stranke. Z 
iskrivimi očmi pove: »V stranki sem na-
šel ljudi s podobnimi oziroma enakimi 
idejami o življenju in dogajanju. Skupaj 
se usedemo, pogo-
varjamo in skušamo 
delati dobro za 
širšo javnost. « Ozi-
raje se nazaj danes 

ve, da je bila odločitev o aktivni vključi-
tvi v politiko velika prelomnica zanj. 

Zdaj stoji pred drugo. Počasi namera-
va opustiti vse funkcije in odpreti pro-
stor mladim. To zanj ni fraza, je pravilo 
življenja. »Deaktiviral se bom, ampak 
bom ostal trden SDS-ovec,« odločno 
pojasni Ivan. In lahko mu verjamete. 
Ivana oziroma Giovannija ni nikoli pre-
vzela kakršnakoli funkcija, temveč nje-
govo življenje odlikujejo pozitivna moč, 
vizija dobrobiti za vse ljudi, sočutje in 
obilo zdravega humorja. Predsednik 
Kluba seniork in seniorjev SDS je tisti, 
pri katerem si človek šteje v čast, da 
mu lahko seže v roko oziroma z njim 
sodeluje. 

Na obisku je bila  
Sandra Letica

Ivan Bizjak je star častitljivih 69 let, član stranke od  leta 1996. Rad se pohvali, da opravlja veliko prostovoljnih funkcij: naj-
prej zakonskega moža, kmalu ga bo razveselilo poslanstvo dedka, potem je predsednik Kluba seniork in seniorjev, predse-
dnik Društva seniorjev Slovenije, član Izvršilnega odbora SDS in član Izvršilnega odbora Občinskega odbora SDS Izola. 

Deaktiviral se bom,  
ampak bom ostal trden SDS-ovec

Mineštra alla Giovanni
Sestavine: 

cvetača•	
bučke•	
fižoleti (stročji fižol)•	
krompir•	
veliko paradižnika•	
pekoča paprika•	
poper•	

Zelenjavo operite, narežite in skuhajte. Začinite in 
postrezite, če upate.

Kuhanje

Ivanu Bizjaku je izraz »prosti čas« popolna neznanka
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NA OBISKU PRI

Glasba je sestavni del njihovega Ťivljenja: Ťena je 
bila pevka, hĝi je pevka in sin je glasbenik. Kadar 
je ne poslušajo oziroma ne igrajo, se o njej veliko 
pogovarjajo.

Na vprašanje o prostem ĝasu hudomušno odgovo-
ri: »Kaj je to prosti ĝas?« A vseeno.. zaradi zdravja 
vsak dan vsaj eno uro posveti hitri hoji po Izoli, na 
svojem košĝku zemlje pa se  posveĝa oljkam.

Prosti čas

Ponosen je na Festival seniorjev in seniork  SDS, ki 
bo letos organiziran prvič in sicer 19. julija v Dom-
žalah. Zbrali se bodo seniorji iz vse Slovenije, zato 
prisrčno povabljeni, da se nam pridružite.

Največji prihajajoči projekt

Klub seniorjev in seniork SDS že 14 let aktivno sodeluje in pomaga Slovenski demokratski stranki na po-
dročjih, kjer njihov glas ne sme biti preslišan. Vsa ta leta smo znali stopiti skupaj. Vemo, da bo tako z vašo 
pomočjo tudi v prihodnje. 

Vabimo Vas, Vaše prijatelje in znance na

FESTIVAL SENIORJEV IN SENIORK SDS, 
ki bo v soboto, 19. julija 2008, ob 10.30 uri, v športno rekreacijskem parku v Domžalah.

S svojo prisotnostjo nas bo počastil predsednik Vlade RS in predsednik SDS Janez Janša. 

Zabavali nas bodo: Marjan Zgonc, Tone Kuntner, Alexia, ansambel Igor in Zlati zvoki, citrar Tomaž 
Plahutnik z Jožico Kališnik in drugi.

Za vas pripravljamo tudi TOMBOLO s privlačnimi nagradami.

Za hrano in pijačo bo poskrbljeno.

Pokažimo, da je Slovenija na pravi poti - skupaj z nami.

 Prijave in dodatne informacije:  
 01 43 45 471 ali na naslov SDS,Trstenjakova 8, 1000 Ljubljana, e-naslov: patricija.hvale@sds.si
 Za avtobusne prevoze se obrnite na predsednike mestnih in občinskih odborov SDS. 

Glasba

Sprehod ob morju
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DOBRO JE VEDETI

Financiranje ministrstva za šolstvo in šport
Sofinancirali so izgradnjo in obnovo 31 vrtcev, 138 
objektov za osnovno šolstvo, 28 objektov za sre-
dnje šolstvo, 3 zavodov za usposabljanje in dijaških 
domov ter višjih šol v skupni vrednosti skoraj 148 
milijonov evrov.

Posebno pozornost so namenili informatizaciji šol-
skega sistema ter sofinancirali nakup več kot:

16.000 računalnikov,•	
3.000 prenosnikov,•	
2.400 digitalnih projektorjev,•	
1.100 digitalnih fotoaparatov,•	
300 digitalnih kamer,•	
83 kosov zmogljivejše opreme za videokonfe-•	
rence in  
600 interaktivnih naprav •	
v skupni vrednosti nekaj več kot 14,5 milijona •	
evrov.

Davčna reforma 
Učinki uresničenih davčnih reform se kažejo v nižji 
davčni obremenitvi fizičnih oseb in gospodarstva, 
hkrati pa prihaja do pomembnega prestrukturiranja 
javnih financ, saj se delež davčnih prihodkov držav-
nega proračuna v BDP-ju znižuje. Tako se je v letu 
2006 znašal za 22 %, za leto 2007 se ocenjuje na 
21,1 %, za leto 2008 20,4 %. V letu 2009, ko bo uki-
njen davek na izplačane plače, pa se ocenjuje 19,9 
% delež davčnih prihodkov v BDP. Tako naj bi po oce-
ni skupni učinek davčnih reform pomenil v obdobju 
2006-2009 znižanje davčnih prihodkov državnega 
proračuna za 2,1 % BDP.

Brezposelnost
Vladni gospodarski ukrepi, ki so privedli do visoke gospo-
darske rasti, se odražajo tudi v zmanjšanju brezposelnosti. 
Zavedati se moramo, da brezposelnost ni le družbenoeko-
nomski problem, temveč tudi socialni in osebni problem po-
sameznika, ki ga to prizadene. Zato je vsako zmanjševanje 
brezposelnosti še toliko bolj pomembno.

Novela zakona o subvencioniranju študentske pre-
hrane

Študentski bon je vreden 2,35 evra in se poveča glede •	
na stopnjo rasti življenjskih stroškov enkrat na leto (v 
letu 2008 znaša vrednost bona že 2,43 evra, kar ob 
nakupu 20-tih bonov mesečno pomeni letno pomoč dr-
žave 583 evrov). 
Upravičencem s posebnimi potrebami zaradi težje funk-•	
cionalne prizadetosti, otrokom padlih v vojni za Slove-
nijo leta 1991 s statusom študenta in študentom, ki so 
starši, se namesto sedanjih dodatnih 5 subvencioniranih 
obrokov mesečno zagotovi dodatnih 10 obrokov me-
sečno.

Konsolidirani davčni prihodki in  
davčni prihodki državnega proračuna kot delež BDP

Konsolidirani Državni proračun

2004 38,27 21,36

2005 38,54 21,64

2006 38,63 21,96

2007 (ocena) 38,18 21,08

2008 (napoved) 37,35 20,37

2009 (napoved) 36,78 19,93

Minimalna bruto plača
Rast minimalne plače je za tiste delavce, ki jo pre-
jemajo, zelo pomembna (teh oseb je med 15.000  
in 20.000). Leta 2004 je znašala 490 evrov, leta 
2005 511 evrov, leta 2006 521 evrov in leta 2007 
538 evrov, od marca 2008 pa znaša 566 evrov.  
Podatke prikazujemo v spodnjem grafu.

Število registriranih brezposelnih oseb 
(stanje 31. 12.)

490

511

538

521

566
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ČESTITAMO

Aleksander Zorn

mag. Zvonko Zinrajh

dr. Milan Zver Dragutin Mate

mag. Zofija Mazej Kukovič

Danijel Krivec

Rudolf Petan Bojan Rugelj

Bojan Starman Rudi Veršnik

Zabeleženo za zgodovino

Vsako praznovanje ima svoj pomen in svoj namen. Brez vsebine, ki jo oblikuje srce, ko nekomu stisnemo roko ob osebnem prazniku, 
je voščilo kot prazen list papirja. Zato naj bodo naše tople želje, ki jih izrekamo, obarvane z iskrenostjo in upanjem, da si bomo ob 
letu osorej znova segli v roke.

Čestitamo….
podpredsedniku SDS in ministru za šolstvo in šport •	
dr. Milanu Zveru
ministru za notranje zadeve Dragutinu Mateju•	
ministrici za zdravje mag. Zofiji Mazej Kukovič•	
državnima sekretarjema Aleksandru Zornu in mag. •	
Zvonku Zinrajhu
nasim poslancem: Danijelu Krivecu, Rudolfu •	
Petanu, Bojanu Ruglju, Bojanu Starmanu in Rudiju 
Veršniku.

Strokovni sodelavec PS SDS Tomaž Lisec je dahnil usodni DA 
svoji Nataši
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KRIŽANKA

SESTAVIL:  
MIRAN 
ERCEG

GESLO
SNOV, KI  DAJE 

PRIJETEN 
VONJ

DRŽAVA V 
ZAHODNI 
AFRIKI

MESTECE 
ZAHODNO OD 

LONDONA

DENARNA 
ENOTA V GANI

MESTO 
ZAHODNO OD 

CELJA

KULTURNA 
ALI DIVJA 
RASTLINA

VNETJE KOŽE

SLOVENSKI 
KIPAR (PETER)

SEZNAM IMEN 

KAN. HOK. 
(BOBBY) 

TELO 
(ZASTARELO)

PISEC 
LJUBEZENSKIH 

PESMI

ITALIJ. 
POPEVKARICA 
(ORNELLA)

KOLIČINA 
ODKUPLJENEGA

BIVŠI SL. 
TELOVADEC 

(MIRO)

IZRAELSKI 
PEVEC OFARIM

KRAJ NA 
NORVEŠKEM 
(IZ ČRK SEN)

NIZEK ŽENSKI 
GLAS

ROTENJE 

 ASTRONAVTKA 
TEREŠKOVA

BIVŠI ŠPANSKI 
KOLESAR 
(LUIS)

KONOP,OŽE

HRV. KNJIŽ. 
(JURE)

NEODLOČEN 
ČLOVEK 
VLADO 

BULATOVIĆ

KORUZA 
(BELOKRAN-

JSKO)

AMERIŠKI 
PEVEC 

(FRANKIE)

IZDELEK IZ 
KRISTALNEGA 

STEKLA

MIODRAG 
IBROVAC 

PRIPADNIK 
NENCEV

BIVŠI JAPONSKI 
ROKOBOREC OP.

PEVKA ACKTE

UGO AMALDI
PRITOK 

DONAVE NA 
SLOVAŠKEM

JANEZ OVSEC

VNETJE KOŽE 

TROPSKA 
SMOLA

RUSKI SLIKAR 
(PJOTR)

GESLO
AVSTRI-

JSKA ALPSKA 
SMUČARKA 

(ELFI)

JUŽNOAM. 
INDIJANCI 

VOZ Z 
PLOSKVIJO

ŽUŽELKA, KI 
SKELEČE PIČI

GESLO 

NERESNICA
IGRALEC BAN

VRH-
NJE OBLAČILO 
MUSLIMANK

VZKLIK PRI 
BIKOBORBI

IGRALEC 
WALLACH

ANTON SOVRE

GRŠKI BOG 
VINA

DRAGO TRŠAR

KUŠČARJU 
PODOBEN 
PLAZILEC

AMERIŠKA 
FILM-

SKA IGRALKA 
GARDNER

ALJOŠA ŽORGA AMERIŠKI 
PEVEC (FRANK)   OLGA REMS

  NAGRADE:
nagrada: celodnevno kopanje za dve osebi v Aquaparku ho-1.	
tela Žusterna

2. - 3.   nagrada: majica SDS
4. -  5.  nagrada: kapa SDS
6. - 10. nagrada: obesek SDS
Geslo križanke pošljite do 31. avgusta 2008 na naslov:
Slovenska demokratska stranka, Trstenjakova 8,
1000 Ljubljana, s pripisom ZA NOVO POT

Nagrajenci prejšnje križanke so:
Franc Rukav1.	 , Prebold
Lojzka Taler 2.	 , Zgornje Gorje
Margareta Marija Polovšak3.	 , Šoštanj

4. - 5.   Franc Debelak, Radeče in Alenka Džafič, Vrhnika 
5. - 10. Urška Taler, Zgornje Gorje, Simon Potočnik, Zreče, Jožica 
Vovk, Mislinja, Drago Kresnik, Muta, Metod Papež, Boštanj

PEVEC 
NABER
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FESTIVAL SDS 2008

FESTIVAL SDS 2008

Športno letališče Šentvid pri Stični 
16. avgust 2008 ob 11. uri

Z nami bo predsednik SDS 
Janez Janša

Nastopajo:
Čuki

Nuša Derenda
ansambel Franca Miheliča

in drugi gostje

Prijave in prevoz do Šentvida pri Stični in nazaj bodo večino-
ma organizirali občinski in mestni odbori SDS, zato vas va-
bimo, da se za rezervacije, informacije in druge podrobnosti 
čimprej obrnete na Vaš občinski oziroma mestni odbor.   

Povabite družinske člane, prijatelje in vse ljudi dobre volje.

Pričakujemo Vas in se veselimo srečanja z Vami!

Glavno tajništvo SDS



Utrinek, vtkan v paleto praznovanj

Vse se prepleta. Misel z mislijo, jutro z večerom, življenje s smrtjo in nekje daleč blodi spomin, 
obarvan s tisočerimi odtenki. Letos tu, v tej naši čudežno lepi domovini, praznujemo rojstvo go-
vorice, ki nas je kot božji dar obvarovala pred potujčevanjem in izginotjem sredi tega velikega 
sveta. Majhni, a bogati smo, smo narod, ki ga zaznamuje dobro, a žal tudi zlo, ki se je priplazilo 
k nam kdo ve zakaj. 

Na Trubarjevi domačiji je bilo oni večer, dva dni pred množičnim praznovanjem 500-letnice Tru-
barjevega rojstva, skrivnostno tiho in doživeto. Ni nas bilo veliko, a vsi smo vedeli, zakaj smo prišli 
in komu so posvečeni trenutki, ki jih je Aleksander Zorn s pritajeno govorico, kot da ne bi hotel 
motiti zbranih v prostoru, namenjal spominu na našega Jožeta. Tako iskreno, brez velikih besed, 
o Pučniku še nisem slišala razmišljati. In ko je od časa do časa v Zornovo pripoved Tone Kuntner 
vpletal Pučnikovo govorico, je bilo, ko da se z nami pogovarja od nekje daleč, daleč. Pa vendar 
je bilo vse tako blizu. Posebej še, ko je Gorazd o očetu povedal tisto, kar smo v Jožetu že davno 
prepoznali vsi, ki smo ga pobliže poznali – laži ni prenesel in sprenevedanja! Odlika, ki ga je za-
znamovala, je bila zanj mnogokrat usodna, a bila je kot njegova dlan, stisk roke, ki je nekaj veljal. 
Takšna je bila tudi njegova beseda, trda in odločna, toda njena vsebina topla in polna resnice, ki 
te ni nikoli izdala. 

Težko je z besedami opisati vzdušje večera, ki bo za vselej ostalo v spominu. Kdor je bil tam, je ve-
del, zakaj sta prireditelja večera dovoljevala, da je oktet »Deseti brat« od časa do časa razprostrl 
pred nami zvočno zaveso. »Slovenec sem, tako je mati djala, ko me je dete pestovala…« Pučnik je 
imel neskončno rad svojo mater, a enako rad tudi svojo domovino, ki mu je tolikanj odrekala svoje 
gostoljubje. Toda končno ga je sprejela, ker je bil močnejši od tistih, ki so ga zaprli v samico.

Zakaj o Pučniku ob Trubarjevem jubileju? Janez Janša je zapisal: »Jože Pučnik je bil vse življenje 
človek, ki je ostajal zvest samemu sebi in svojemu prepričanju. Bil je državnik, ki je odločilno 
pripomogel k nastanku slovenske države. Češka je imela Masaryka in Havla, Slovenija je imela 
Maistra in Pučnika.« 

Če bi bil Pučnik danes z nami, bi nas s Trubarjem nagovoril: »Stati inu obstati!«

Vera Ban


